

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952 augusztus 7

6 óra -- perc

Uj egészségügyi létesítmények építésével, a meglévők korszerűsítésével fejlődik országsszerte egészségügyünk

8 Vid Bc/Hc/Hn4 FT K

Uj bölcsődék létesültek idén Borsod  
megyében

Borsod megye hatalmas gazdasági létesítményeivel párhuzamosan egyre fejlődik a dolgozók egészségügyi ellátása is. Az elmúlt fél évben különösen a gyermekvédelmet szolgáló intézmények száma emelkedett jelentősen. A nők termelőmunkájának megkönnyítésére a megye tíz községben létesítettek 20-20 ágyas korszerű / Két hónappal ezelőtt nyílt meg a diosgyőri gégyár 35 ágyas üzemi bölcsődéje, valamint a miskolci Dózsa utcai 40 ágyas területi bölcsöde. A kohászat üzemi bölcsődéjét, amely a megye lelkorszerűbb bölcsődéje, az idén új helyiségekkel, felszereléssel, 30 ágyasról 65 ágyasra bővítették. /idénybölcsődét.

A megyében hét, korszerűen felszerelt szülőotthon működik. A sajeszentpéterti a közeljövőben 12 ágyasról 15 ágyasra bővítik s Mezőcsátton még az idén 12 ágyas szülőotthon építését kezdik meg.

A dolgozók egészségügyi ellátását hat új körzeti orvosi rendelő létesítésével is javították. A megyei kórház belgyógyászati osztályát 20 ágyal bővítették s ugyanitt onkológiai osztályt is szerveztek. A sátoaljaujhelyi járási kórházban 30 ágyas új gyermekosztályt létesítettek. A dolgozók jobb egészségügyi ellátása érdekében az elmúlt hat hónap alatt 534 emberrel 804 emberrel emelték az üzemi orvosi rendelősek létszámát.

Háromról tízennégyre emelkedett az orvosok száma a felszabadulás óta Komlón

Komló a felszabadulás előtt poros, egészségtelen falu volt. A bányászok legtöbbször barakklakásban vagy vizes, egészségtelen házakban lakott. A mai Komlóról hónapról-hónapra mind nagyobb mértékben tűnik el a régi s mind szebbé válik a gyorsan épülő új bányászváros. A poros, egészségtelen utcák helyett betonosított utvonallakat építettek, a régi egészségtelen házakat pedig lebontják, hogy helyükbe a kökönyösi új lakásokhoz hasonlókat építsenek. 1950 óta tüdőbeteg gondozó működik Komlón, 1952-ben pedig már naponta 280-300 betegot látnak el nyolcféle szakrendelésen a korszerű járási rendelőintézetben.

/Folyt.köv./

9

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952 augusztus 7

6 óra -- perc

Uj egészségügyi létesítmények építésével, a meglévők korszerűsítésével fejlődik országsszerte egészségügyünk

8 Vid Bc/Hc/Hn4 FT K

Uj bölcsődék létesültek idén Borsod megyében

Borsod megye hatalmas gazdasági létesítményeivel párhuzamosan egyre fejlődik a dolgozók egészségügyi ellátása is. Az elmúlt félévben különösen a gyermekvédelmet szolgáló intézmények száma emelkedett jelentősen. A nők termelőmunkájának megkönnyítésére a megye tiz közösségben létesítettek 20-20 ágyas korszerű / Két hónappal ezelőtt nyílt meg a diósgyőri gépgyár 35 ágyas üzemi bölcsődéje, valamint a miskolci Dózsa utcai 40 ágyas területi bölcsőde. A kohászat üzemi bölcsődéjét, amely a megye lelkorszerűbb bölcsődéje, az idén új helyiségekkel, felszereléssel, 30 ágyasról 65 ágyasra bővítették. /Idénybölcsődét.

A megyében hét, korszerűen felszerelt szülőotthon működik. A sajaszentpéterti a közeljövőben 12 ágyasról 15 ágyasra bővítik s Mezőcsátton még az idén 12 ágyas szülőotthon építését kezdik meg.

A dolgozók egészségügyi ellátását hat új körzeti orvosi rendelő létesítésével is javították. A megyei kórház belgyógyászati osztályát 20 ágyal bővítették s ugyanitt onkológiai osztályt is szerveztek. A satoraljaujhelyi járási kórházban 30 ágyas új gyermekosztályt létesítettek. A dolgozók jobb egészségügyi ellátása érdekében az elmúlt hat hónap alatt 534 orvosi 804 órára emelték az üzemi orvosi rendelősek óraszámát.

Háromról tizennégyre emelkedett az orvosok száma a felszabadulás óta Komlón

Komló a felszabadulás előtt poros, egészségtelen falu volt. A bányászok legtöbbje barakklakásban vagy vizes, egészségtelen házakban lakott. A mai Komlóval hónapról-hónapra mind nagyobb mértékben tűnik el a régi s mind szebbé válik a gyorsan épülő új bányászváros. A poros, egészségtelen utcák helyett betonozott utvonalakot építettek, a régi egészségtelen házakat pedig lebontják, hogy helyükbe a kőkőnyösi új lakásokhoz hasonlókat építsenek. 1950 óta tüdőbetegrendelő működik Komlón, 1952-ben pedig már naponta 280-300 betegrel látnak el nyolcfőle szakrendelősen a korszerű járási rendelőintézetben.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952 augusztus 7

6 óra

05 perc

/Uj egészségügyi létesítmények...1.folyt/ 8 Vid Bc/Ho/Hné FT K

Amíg a felszabadulás előtt csak három orvos volt Komlón, ma már 14 orvos óvja a bányász dolgozók egészségét. Tizenkétágyas szülötthon is létesült, amelyet idén 15 ágyasra bővítenek. Rövidesen megépül a második bölcsőde is.

A bányászok egészségét védi a bányarendelő is, amelyet 1951 őszén létesítettek a komlói "Kossuth"-akna hatodik szintjén. A város üzemi negyedében az altárcé szomszédságában már emelkednek a 4800 személyes új bányászfürdő falai, amelyet az év végén adnak át rendeltetésének.

Négy és félmillió forintot fordítanak idén az egészségügyi fejlesztésre Komárom megyében

Ötéves tervünk beruházásai során Komárom megyében eddig új egészségházat kapott Tát, Vértesszőllős, Réde, Ika és Nagyigmánd. Oroslányban új szakrendelő épült, ahol naponta 400 beteget gyógykezeltethetnek. A szőnyi kórházat múlt évben gyermekosztállyal bővítették.

A komáromi járásban ebben az évben kezdte meg működését a járási egészségvédelmi szolgálat. A szakorvosi rendelések órá száma az ötéves terv során eddig mintegy 250 százalékkal emelkedett a megyében.

Ebben az évben négy és félmillió forintot irányoztak elő a megyei egészségügyi hálózat bővítésére. Ebben a hónapban korszerű, új tüdőbetegosztály kezd meg működését Esztergomban, Latabányán pedig a megyei kórházban új osztály nyílik meg a koraszülöttek részére. Idén a bányász-szakrendelőt is bővítik Latabányán.

Bővítik, korszerűsítik a győri kórházat

A győri kórházban most fejeződött be az új kazánház, a mosóda és konyha építése. Az új kazánház nemcsak a központi fűtést szolgáltatja, hanem a konyhát is ellátja a fűtéshez szükséges gőzzel. Új tüdőbetegosztályt is létesítenek a kórházban, a fertőző betegek osztályát átalakítják, a röntgenfelszerelést pedig korszerűsítik.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952 augusztus 7

6 óra 10 perc

/Uj egészségügyi létesítmények.:2.folyt/ B Vid Be/He/Hnó FT K

A csornai kórház öt éves tervünk során 15 ágyas gyermekosztállyal bővült s így Győrön és Sopronon kívül Csornán is működik a megyében gyermekosztály. Ezenkívül tüdőbeteg-gondozó intézet is létesült Csornán, Tóton pedig egészségházat építettek. A dolgozók jobb egészségügyi ellátása érdekében az elmúlt félévben Győrött két körzeti orvosi rendelő nyílt meg a kül-városokban. A gyárvárosi körzeti orvosi rendelő mellett korszerűen felszerelt, röntgengéppel ellátott, háromszékes fogászati rendelő is működik. Mosonmagyaróvárott most építik az új körzeti orvosi rendelőt. Egyre emelkedik a bölcsődék száma is a megyében. Sopronban befejeződött a 35 férőhelyes típusbölcsőde építése, a megye községeiben pedig 11 időnybölcső/ létesítettek a közelmúltban. Győrött, a gyárvárosban új bölcsőde építése folyik.

/dét

Egészségügyi komplex-brigádok látogatják a termelőszövetkezeti csoportokat, állami gazdaságokat és gépállomásokat Hajdu-Bihar megyében

Hajdu-Bihar megyében az idén Püspökladány és Földes szülőotthont kapott. Nádudvaron korszerűsítik, Hajdunánás on és Hajdu-büsztrényben pedig bővítik a szülőotthont. A tavalyi kétfővel szemben nyolcra emelkedett az időnybölcsődék s közel százra a napközi-otthonok száma. Monostorpályiban és Nyírmartenfalván orvosi rendelőt építettek.

Az egészségügyi létesítményeken kívül igen jelentős a segítség, amelyet az egészségügyi aktívák széles hálózata nyújt a falvak és a tanyák dolgozó parasztjainak. Az aratás idején a debreceni Orvostudományi Egyetemről közel 20 szigorló orvos ment a községekbe, termelőcsoportokba, állami gazdaságokba és ott egészségügyi szolgálatot végzett. Ezenkívül egészségügyi komplexbrigádok is rendszeresen látogatják a termelőszövetkezeti csoportokat, állami gazdaságokat és gépállomásokat.

Az egészségügyi felvilágosítás munkája mellett a brigád orvosai gyógyító munkát is végeznek./MTI/

- 5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. augusztus 7.

6 óra 15 perc

Szakkák szerint "olvasási tervek"-et állít össze a Műszaki Dokumentációs Központ és Központi Technológiai Könyvtár

1 D/Jné/Jné FT K + 5

A Műszaki Dokumentációs Központ és Központi Technológiai Könyvtár a műszaki irodalom és a műszaki vonatkozású szépirodalom fokozottabb ismertetése érdekében olvasási terveket ad ki. A sorozat egyes füzetében iparágak, illetve szakkák szerint megismerteti a dolgozókkal azokat a szakmabeli, ideológiai és egyéb könyveket, amelyek tanulmányozásával elmélyíthetik képzettségüket és elsajátíthatják az élonjáró szocialista termelési tapasztalatokat. Azok a dolgozók, akik az "olvasási tervek"-ben ajánlott könyveket gondosan áttanulmányozzák, olyan tudásra és termelési tapasztalatokra tehetnek szert, amelyek segítségével egyrészt munkájuk termelékenységét és minőségét javíthatják meg, másrészt pedig ölképzettiséget szerezhetnek magasabb tanulmányok folytatására is.

A sorozatban eddig három füzet jelent meg: 1./ "A vágár olvasmányai", 2./ "Mit olvasson a marós", 3./ "Mit olvasson az esztengályos". /MTI/

- - -

Az ország legszebb kulturvárótermét avatják szombaton a Keleti pályaudvaron

1 Ta/He/Jné KÖM MÁV Ton K 4 + 5

A II. vasutasnap alkalmából adják át rendeltetésének az ország legszebb kulturvárótermét a Keleti pályaudvaron. A régi II. osztályú várótermet helyreállították, kibővítették. A teremben üvegrefestett Gorkij, Majakovszkij, Petőfi és József Attila képeket helyeztek el időzeteikkal. Fotó- és rajzmontázs hirdeti a Szovjetunióban épülő kommunizmus és a hazánkban épülő szocializmus nagy építkezéseinek eredményeit.

A kulturváróteremben rendszeresen tartanak majd műsorosan felszerelt könyvtár áll a vonatokra váró dolgozók rendelkezésére, főleg rövidebb novellás kötetek, kisregények, marxista-leninista ideológiai munkák, tudományos felvilágosító könyvek. Sakkal, dominóval és még többfajta társasjátékkal üzhetik majd el a dolgozók a várakozás unalmát. A Keleti pályaudvar kulturvárótermét szombaton délelőtt 11 órakor avatják fel.

Szombaton délután hasonló, valamilyen kisebb kulturvárótermet avatnak a ceglédi vasútállomáson is. /MTI/

- - -

S

MTI HELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. augusztus 7.

6 óra 20 perc

A lakóbizottságok munkája nyomán gyermekjátszóter, sportpálya létesül a XIII. kerületben

1 KJ/Jné/Jné D K 4 + 10

Szerdán délután a XIII. kerületi tanács építési állandóbizottsága ülést tartott. Ezen az ülésen az állandóbizottság elhatározta, hogy az albizottságok tagjaival felkutatják a kerületben levő üres telkeket s azokon a lakóbizottságok bevonásával, társadalmi munkával sportpályákat, játszótereket létesítenek a gyermekek részére.

A XIII. kerületben július 21 és 25-e között 423 kisgyűlésen ismertették a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának határozatát a lakóbizottságok szervezéséről és azok munkájáról. Július 28-án pedig megkezdődtek a lakóbizottságok választásai. Erre az alkalomra a kerület lakói színes virágokkal, nemzeti és vöröszínű zászlókkal díszítették házuk udvarát és augusztus 1-ig 150 lakóbizottságot választottak. A lakóbizottságok tagjai között az üzemi dolgozókon kívül sok a háziasszony, akiknek kisebb elfoglaltsága lehetővé teszi, hogy több időt fordítsanak a lakók különböző természetű problémáinak elintézésére.

Az alig néhány napja működő lakóbizottságok máris szép eredményeket értek el a tanács és a dolgozók közötti kapcsolatok megerősítése terén. Így például a Gyöngyösi-utca 55 számú ház lakói a választás után javasolták a lakóbizottságnak, hogy a szülőotthon környékét társadalmi munkával rendezzék, az utcában pedig gyermekjátszóteret létesítsenek. A lakók megbízták a lakóbizottságot, hogy vegye fel a kapcsolatot a Betonutóépítő Vállalattal és a vállalat dolgozóit a megjavított talajgyalulógépeket a szülőotthon környékén próbálják ki. Így egy-két óra alatt elvégzik azt a munkát, amely közioróval napokig tartana.

A Rőppontyú-utca 40 számú ház lakóbizottsága felhívta a ház lakóit, hogy a ház mellett lévő ürestelken társadalmi munkával építsenek tenisz- és röplabda-pályát. A tanács műszaki osztálya vállalta, hogy a dolgozók munkáját szakszerűen irányítja.

A XIII. kerületi tanács így vonja be a dolgozók miniszélesebb tömegeit a helyi vezetés, a közigazgatás munkájába és így váltja valóra a Magyar Népköztársaság Alkotmányának szavait, hogy: "A helyi tanácsok munkáiban közvetlenül a lakosságra támaszkodnak, biztosítják a dolgozók tevékeny részvételét, kezdeményezőseit és ellenőrzésüket az államhatalom helyi gyakorlásában". /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. augusztus 7.

6 óra 25 perc

Juliusban közel 25.000 dolgozó vett részt az üzemi filmszolgálat vetítésein

1 Ha/tot/Jnó FT K 4

Alig négy hónapja, 1952 áprilisában alakult meg az üzemi filmszolgálat. Feladata, hogy üzemeket és társadalmi szervezeteket kulturális, szakoktató, ismeretterjesztő és népszerű tudományos filmekkel lásson el, s ott pedig, ahol nem rendelkeznek vetítógéppel, vagy gépésszel, ezt is biztosítsák. Az üzemi filmszolgálat keretében olyan filmeket vetítenek, amelyek bemutatják az élenjáró szovjet ipart, ismertetik a szovjet sztahanovisták munkamódszereit, a népi demokráciák és hazánk szocialista építő munkáját, tervgazdálkodásunk újabb eredményeit. A beség kérdéseit dolgozzák fel az olyan filmek, mint "Hogyan készül az acél", "Az építészeti technika újdonságai", "Műrost", a "Lakatosmunka alapismertetei", vagy a "Burgonya", a "Kukorica", az "Öntözéses gazdálkodás". Az üzemi filmszolgálat dokumentumfilmjei között szerepelnek olyan filmek is, amelyek a nemzetközi békeharccal foglalkoznak. Így többek között az "Élet csatája", "Éljenek a dokkmunkások", "Algír harcol".

Az eddigi számok is bizonyítják, hogy az üzemek dolgozói örömmel fogadják az üzemi filmszolgálat vetítéseit. Míg áprilisban 930-an, májusban 5000-on, júniusban pedig már több mint 17.000-on, addig júliusban közel 25.000-an vettek részt az üzemi vetítéseken. /MTI/

- - -

Új gépek a fagyalt-gyárban

R.

1 Gy/TI/Jnó Tom K 3

A Cukrászati Gyár Körös-utcai fagyaltüzemét a nagy fogyasztásra való tekintettel új gépekkel bővítették. A fagyaltgyár napi százszor adag tölesérbevaló fagyalttal készít most többet. A kánikulában naponta közel félmillió adag fagyalt fogy Budapeston. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. augusztus 7.

6 óra 30 perc

Augusztus 31 helyett augusztus 20-ra elkészítik a Boráros-téren a Petőfi-hidra felvezető út kövezését

1 Ta/Jnó/Jnó Tom K 4 + 10

A Petőfi-híd építésével párhuzamosan jó ütemben halad előre a Boráros-tér rendezése. Ez a tér, új hidunk felépítése után, a főváros egyik legforgalmasabb gócpontjává válik, ahol Budáról, a csepeli gyorsvasutáról, a 2-es villamosról, a Nagykörutáról, Pesterzsébetről és a Keleti pályaudvarról villamoson érkező utasok szállhatnak át a város különböző irányba induló járműveire.

A Boráros-tér rendezése során jelenleg a legfontosabb munka a pesti hídfeljáróhoz vezető út kövezése. A Petőfi-hidra a villamosok és a közúti járművek két támfal közötti úton hajtanak majd fel. Az utkövezés befejezésének határideje augusztus 31 volt. Az itt dolgozók felajánlották Alkotmányunk ünnepének tiszteletére, hogy már 20-ára végeznek ezzel a munkával. Az Aszfaltutóépítő Vállalat dolgozói mellett sorányon munkálkálnak a tér rendezésénél a középiskolás diákok is. Jelenleg negyven 14-17 éves tanuló végzi nagy szorgalommal a könnyebb kőtisztítási munkákat. Segítenek a munkában a Budapesti Városi Tanács dolgozói is, akik a legutóbbi szombati rohammunkán 130-140 százalékos teljesítményt értek el.

A Hidépitő Vállalat dolgozói rövidesen befejezik munkájukat a Boráros-téren. Megépítetnék a támfalakat, a lépcsőket és jelenleg már csak a gyalogjáró alagút belső vakolását végzik. Ezt a munkát még ebben a hónapban befejezik.

A Boráros-tér rendezése tulajdonképpen a jövő évre is áthúzódott volna, azonban úgy döntöttek, hogy a híd megnyitása után már a rendezett téren bonyolódjon le a forgalom. Ezért a jövő évre tervezett munkákat már az idén befejezik. Így rendezik a Lónyai-utca, Közraktár-utca környékét, a híd alatti utat, a Soroksári-ut felő vezető utat, átkövezik az egész teret, a teropot néhány süllyesztik, más helyen magasztják. A Közraktár-utca folytatásaként egy új utat építenek, amelyen majd a 12-es autóbussz fordul vissza a Nagykörutra. Ez a munka szeptemberben kezdődik meg.

Az Aszfaltutóépítő Vállalat dolgozói végzik a Petőfi-híd budai feljárójának kövezését is; ehhez a munkához augusztus 15-e táján kezdnek /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. augusztus 7. 6 óra 35 perc

A Nyugati pályaudvar "Béke" rakodóbrigádjának tagjai naponta 120-150 mázsa árut mozditanak

1 VT/Hó/Jnó Tom K 3 + 5

A budapestkörnyéki porémállomásokról és a vidékről érkező darabáru küldeményeket gópkocsikkal szállítják a Nyugati pályaudvarra és itt vagonokba rakják. Csorba István vezetésével a "Béke" vagonrakó brigád élen jár ebben a munkában. Havi átlagos tervteljesítésük az év eleje óta 160 százalékos.

Egy-egy brigádtagnak az előirányzat szerint naponta 75 mázsa árut kellene mozditania, ezzel szemben 120-150 mázsa között van a brigádtagok napi teljesítménye.

A brigád tagjai példamutató munkát végeznek a munkamódszerátadás terén is. Minden hónapban egy-egy újonnan odakerülő dolgozónak adják át munkamódszerüket. Most elhatározták, hogy a második vasutásnap és Alkotmányunk ünnepének tiszteletére befejezik évi tervüket. /MTI/

"A győzelem után mi is felépítjük a koreai Sztálinvárost" írta Sztálinváros építőihez intézett levelében az építkezésen dolgozó koreai diáklány / egyik

1 Vid Sz/Fd/Jnó Ic + 2

A sztálinvárosi DISZ-tábor második csoportjában résztvevő koreai ösztöndíjasok egyike, Li-Bok-Nan diáklány az építőkhez intézett levelében fejezte ki az új város dolgozóira iránt érzett szeretetét:

"Én, a harcoló koreai nép leánya örülök, hogy résztvehettem az első magyar szocialista város építésében, amely kifejezi a magyar nép szorgalmát, harcos munkásságát. Gyárépületek, szép lakóházak emelkednek, a gyár és a város között erdő zöldel. Látni a boldog jövőt - amikor már felépül a város, elkészülnek a lakások, a munkások beköltöznek saját lakásaikba és nyugodt, boldog életüket ebben a szép környezetben töltik.

Az én népemot megakadályozták az amerikai imperia listák, hogy ilyen várost építhessen, de a győzelem után mi is felépítjük a koreai Sztálinvárost.

A koreai Li-Bok-Nan". /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. augusztus 7.

6 óra 40 perc

Elkészült az első 100 önindító motor a Budapesti Autóvillamosági Felszerelések Gyárában

1 Si/Ma/Jnó SL K 4

A Budapesti Autóvillamosági Felszerelések Gyárában elkészült az első 100 darab önindító motor és a Gsepel Autógyár számára. Hazánkban most készítünk először ilyen jelentős autóvillamosági felszerelést. Ebben a hónapban megkezdik a benzinmotorok gyújtáselosztóinak hazai sorozatgyártását, szeptemberre leszállítják a motorkerékpárokhoz szükséges villamoskürtök első szériáját is. Eddig csak autókürtöket gyártottunk, a széria-gyártás megindulása lehetővé teszi, hogy kismotorosaink is felszereljék gépeikre az elavult kézi dudák helyett ezt a korszerű jelzőszerkezetet. /MTI/ / ős

---

Javítják a dohányipar termékeit

1 Gy/Ma/Jnó Tom K 4

A Dohányipari Kutató Intézet dolgozói mérőeszközt szerkesztettek, amely pontosan ellenőrzi a fermentálás fokát. A dohány fermentálás közben oxigént fogyaszt, ez az oxigén bontja fel a dohányban lévő szerves anyagok egy részét. Mikor a folyamat befejeződött, a dohány megérett, zamatos lesz és nem vesz fel több oxigént, a fermentálás akkor befejeződött. Az új műszer pontosan jelzi a dohányban lévő oxigén mennyiségét, mikor semmi oxigént sem jelez, a dohány fermentálása már jó. Az új ellenőrzéssel megjavul a dohány minősége és az új termék feldolgozásánál már ez mutatkozni fog.

A fermentálás ellenőrzését szovjet tapasztalatok alapján dolgozták ki kutatóink, a hazai dohányfajtákra alkalmazva. /MTI/

---

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. augusztus 7.

6 óra 45 perc

Gyors ütemben teljesítik az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett fogadalmukat a Daclos Bányagőgyár dolgozói

1 Mu/Jnó/Jnó SL K 4 + 8

A Daclos Bányagőgyár dolgozói a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak írt levelükben fogadalmat tettek arra, hogy harmadik negyedévi tervüket az Alkotmány Ünnepe tiszteletére 680.000 forint értékű különböző bányagépek és hozzávaló alkatrészek gyártásával teljesítik. A harmadik negyedévi kezdete óta a dolgozók teljesítménye állandóan felfelé ível és a koreai műszak lendületének továbbfejlesztésével egyre növekvő eredményekről adhatnak számot.

A gyár kollektívája júliusban terven felül 18 darab rázócsuzda meghajtásához szükséges motort készített. A tartalékalkatrészek gyártására is nagy gondot fordítanak. Terven felül 100 darab meghajtó és 60 darab feszítő láncokot gyártottak.

Augusztus első napjaiban a gyár műszaki vezetői azt a feladatot kapták, hogy a Bányászati Kutató Intézet által tervezett rajzok szerint készítsenek el két darab fejtőgép-fejlet. A gyár főmérnöke, Kovács Béla és az anyagbeszerzési osztály vezetője, Orbán Lőránt, a két darab kísérleti fejtőgépfej gyártásához szükséges anyagokat és a részletes rajzokat már biztosították. Augusztus 6-án a gyár dolgozói megkezdték az alkatrészek gyártását és azt a célt tűzték maguk elé, hogy augusztus 20-ig elkészüljön a két kísérleti fejtőgép-fejlet. /MTI/

- - -

Augusztus 20-án adják át a kalászgűjtésben kitűnt úttörőknek a jutalmakat

1 Gő/TI/Jnó FT K 3

Az Úttörő Mozgalom Országos Központja augusztus 20-án Budapesten adja át a kalászgűjtésben legjobb eredményt elért úttörőknek a jutalmakat: rádiót, sportfelszereléseket, könyveket és a vörös nyakkendőket. A negyéből 220 úttörő érkezik a fővárosba és két napig tartózkodnak itt. Ezalatt megtekintik a fővárosi úttörőtáborokat, a mérlegtzigeti úttörőstadiont, az állatkertot és résztvesznek az ünnepségeken. Másnap hajókirándulást rendeznek részükre, amelyen művészek és a rádió "Csín-Bum" cirkusza szórakoztatja a gyerekeket. /MTI/

- - -

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. Kiadás

1952. augusztus 7.

8 óra 50 perc

Jól dolgozik a takarékosági albizottság a II. körületben

1 Hu/B/Jnó D K 3

A főváros lakói közül mind többen érzik, hogy a takarékoság kötelességük és büszkék arra, hogy az eddig kárba vesztett hulladékok hasznosításával előmozdítják öt éves tervünk sikeres megvalósítását.

A II. körületi tanács takarékosági albizottsága, amelynek már 1667 aktívája van, lakógyűléseken, előadásokon, szemléltető táblákon ismerteti a takarékoság nemzetgazdasági jelentőségét. Munkája eredményét mutatja, hogy a körületben már kétezer átutaló-betét-könyv tulajdonos van és a havi takarékbélyeg forgalma 60-70 ezer forint.

Az aktívák közül kiemelkedik Udvardi Lászlóné munkája, aki egymaga hetven átutalási betétkönyv tulajdonost szerzett június hónapban és havonta 2000 forint értékű takarékbélyegot ad el. Rajta kívül igen jól dolgozik Sillingi Gézáné is. Az ő jó munkájának eredménye, hogy ma már a Szász Károly-utca 6. számú ház valamennyi lakója rendelkezik átutalási betétkönyvvel. /MTI/

A gyorsvonatoknál is sebesebb hírlapvonatok szállítják az újságokat

1 Ta/Ho/Jnó POM Tom K 4

A posta dolgozói terjesztik az ország területén a különböző újságokat és folyóiratokat. A Szabadság és a többi megyei lap nyelvének azonos időben csak éjfél után fejezik be, amikor már az esti mozgóposták mind kiindultak. Ezért az ország különböző irányába, így Budapest - Miskolc - Nyíregyháza, Budapest - Pécs és Budapest - Győr vonalain a posta gyorsvonatoknál is sebesebb hírlapvonatokkal szállítja az újságokat.

A vidéki postahivataloknál a hírlapok gyorsabb kézbesítése érdekében brigádokat szerveztek, amelyek a legrövidebb idő alatt eljuttatják az előfizetőkhez az újságokat. /MTI/

- - -

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1952. augusztus 7.

6 óra 55 perc

Sós Istvánné békeküldött augusztus 20 viszteletére 115 mázsás paprikatermés elérését vállalta

1 Ró/Jné Kő Ie 3 + 3

A június 1-i Béketalálkozón a XVII. kerület küldötte, Sós Istvánné a "Micsurin" tisztes tagja megfogadta, hogy egy holdon 80 mázsa helyett 110 mázsa paprikatermést ér el. Sósné mint igazi békeharcos fogott hozzá ígéretének beváltásához.

A megművelendő terület munkacsapatokra és egyénekre történt felosztásakor Sósné közel egy hold paprika megművelését bizták. Ezen a területen ma legszobbb a termés. Sósné ezt többek közt úgy érte el, hogy paprika területét mindig gyommentesen tartotta. Nem sajnálta a fáradságot, amikor öntözésről volt szó. A növényt nem felülről öntözi, hanem a sorok között a talajra helyezett öntözőcsőből árasztja el a barázdákat. A földet gyakran, bőségesen, sokszor éjjel is öntözte. A paprika szedése néhány nappal ezelőtt kezdődött és szerda estig közel hét mázsát szedett le, 10 százalék kivételével csupa elsőosztályú termést. Sósné azonban nem elégszik meg oddagi eredményével. Alkotmányunk viszteletére újabb vállalást tett: október végéig eléri a 115 mázsás paprikatermést. /MTI/

---

Az év eleje óta közel 7000 dolgozó vált szakmunkássá a kohó és gépiparban

1 Iv/Bo/Jné SL Ie 3 + 2

A dolgozó nép állama nagy gondot fordít arra, hogy üzemeink dolgozói minél jobban elsajátítsák az új technikát s egybőn megismerhessék segítőtársaik, a gépek helyes kezelésének módját. A kohó- és gépiparban minisztérium hatáskörébe tartozó gyárakban ebben az évben 245 átképzős tanfolyam indult s a hallgatók közül eddig 6851 dolgozó, mint kőpzött szakmunkás kezdte meg munkáját üzomban. Az átképzős tanfolyamok hallgatói az elméleti oktatás mellett gyakorlati oktatásban is részesültek.

A sztahanovista munkamódszerek iskoláin 2775 hallgató vett részt. Kormányzatunk arra törekedett, hogy a nőket is minél nagyobb mértékben vonják be a szakoktatásba. A sztahanovista munkamódszerek iskoláinak hallgatói között 695 női dolgozó is helyet foglalt. Ezen a tanfolyamon a tanulók az élonjáró sztahanovisták

munkamódszereit ismerték meg és azok elsajátítása után újabb és újabb termelési győzelmekhez segítik üzembüket. Eddig 244 hallgató tett vizsgát, a többi tanuló pedig előreláthatólag szeptember végéig fejezi be tanulmányait. /MTI/

---

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1953. augusztus 7.

11 óra 25 perc

A bányászok legjobbjai készülnek augusztus 20. méltó megünneplésére

o Vid. 3a/tot/MI SL K plusz 15

Horváth Béla

A sztahanovista frontfejtesei vajár a magyar bányászok közül elsőnek fejezte le öt éves tervét július 25-én. Munkatársaival, az orosz lányi XV.-ös akna bányászaival együtt nagy lelkesedéssel készül Alkotmányunk ünnepére. Augusztus első napjaitól kezdve élen járnak a "Szeptember 6." akna címert folyó versenyben: napi terveiket a jó munkaszervezés, a ciklusos módszer segítségével állandóan túlteljesítik. Horváth Béla a napokban újabb vállalatot tett, megígérte, hogy a Bányász Napig befejezi második öt éves tervének első negyedét is. A munkaidő kihasználásában példát mutat munkatársainak. Elsőnek száll le a bányába, mindig a munkahelyen váltja le társát, s ahogy oda igyekszik, mindig fáradt is visz magával. Ha a szállítószalag áll, nem ül ölbetett kézzel, hanem készletet fejt magának, ácsol, amíg újra megindul a szalag.

A munkaidő száz százalékos kihasználásával, a 24 órás grafikon szerinti munkákkal segítségével állandóan 200 százalék felett teljesíti előirányzatát Horváth Béla frontfejtese. Július 25-től teljesítményátlagos meghaladja a 225 százalékot. 153 csillás előirányzatával szemben e naptól kezdve 312 csillás szén termelt, s második öt éves tervében már majdnem egy hónapot haladt előre: kedden 1955 január 28-i tervét teljesítette.

Loy Árpád

Határtalan lelkesedés fűti az alberttelepi bányászokat is az alkotmány-napi versenyben. Gépesített bányájukat, a korszerű réselőgépeket, kaparókat, furogépeket és szállító-szalagokat, a fürdőt, a légényszállót, továbbá a bányatelepen épült négy új lakást akarják meghálálni többtermelésükkel. Itt lakik az egyik új lakásban Loy Árpád is, aki boldogan beszél életéről, munkájáról:

- Az urak Romániájából, a Zsil völgyéből jöttem az úri Magyarországra. Tíz éven keresztül viskóban laktam, ma egészséges, emberhez méltó otthonom van. Megbecsült tagja vagyok dolgozó népünknek, s mind ezt még több szénrel akarom én is, bányásztársaim is meghálálni.

Alberttelep bányászai augusztus első két napján nagy tervelőrehaladást szereztek. Hétfőn azonban áramzavar miatt több mint kétórás szünet állott be a munkában. Kedden behozták lemaradásukat, s a szerda reggelig tartó három műszakon ismét 110 százalékra termeltek.

/folyt.köv./

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1953. augusztus 7.

11 óra 25 perc

Bányászok legjobbjai készülnek augusztus 20. méltó megünneplésére

o Vid. 32/tot/II 3L K plusz 15

Horváth Béla

Sztálinovista frontfejtesei vajár a magyar bányászok közül elsőnek fejezte le öt éves tervét július 25-én. Munkatársaival, az orosz lányi XV.-ös akna bányászával együtt nagy lelkesedéssel készül Alkotmányunk ünnepére. Augusztus első napjaitól kezdve élen járnak a "Szeptember 6." akna címert folyó versenyben: napi terveiket a jó munkaszervezés, a ciklusos módszer segítségével állandóan túlteljesítik. Horváth Béla a napokban újabb vállalatot tett, megígérte, hogy a Bányász Napig befejezi második öt éves tervének első negyedét is. A munkaidő kihasználásában példát mutat munkatársainak. Elsőnek száll le a bányába, mindig a munkahelyen váltja le társát, s ahogy oda igyekszik, mindig fáradt is vizet magával. Ha a szállítószalag áll, nem ül ölbetett kézzel, hanem készletet fejt magának, ácsol, amíg újra megindul a szalag.

A munkaidő száz százalékos kihasználásával, a 24 órás grafikon szerinti munkaszereléssel állandóan 200 százaléknál felett teljesíti előirányzatát Horváth Béla frontfejtese. Július 25-től teljesítményátlagos meghaladja a 225 százaléknál. 153 csillás előirányzatával szemben e naptól kezdve 312 csillás szén termelt, s második öt éves tervében már majdnem egy hónapot haladt előre: kedden 1955 január 28-i tervét teljesítette.

Loy Árpád

Határtalan lelkesedés fűti az alberttelepi bányászokat az alkotmány-napi versenyben. Gépesített bányájukat, a korszerű reselőgépeket, kaparokat, furogépeket és szállítószalagokat, a fürdőt, a légényszállót, továbbá a bányatelepen épült négy új lakást akarják meghálálni többtermelésükkel. Itt lakik az egyik új lakásban Loy Árpád is, aki boldogan beszél elstéről, munkájáról:

- Az urak Romániájából, a Zsil völgyéből jöttem az uri Magyarországra. Tíz éven keresztül viskóban laktam, ma egészséges, emberhez méltó otthonom van. Megbecsült tagja vagyok dolgozó népünknek, s mind ezt még több szénrel akarom én is, bányásztársaim is meghálálni.

Alberttelep bányászai augusztus első két napján nagy tervelőrehaladást szereztek. Hétfőn azonban áramzavar miatt több mint két óra szünet állott be a munkában. Kedden behozták lemaradásukat, s a szerda reggelig tartó három műszakon ismét 110 százalékra termeltek.

/folyt.köv./

M.T.I. B E L F O L D I H I R E I

B 14. kiadás 1952. augusztus 7.

12 országi - parc

/A bányászok legjobbjai készülnek... folyt./ Si/tot/TI

Most arra készülnek, hogy még ezen a heten annyi szénét termeljenek terven felül, hogy a vasárnapi Vasúti Napi újabb vonatsort tölthessenek meg szénrel, és bekeverthetnek indíthassák el a főváros felé.

Tajkov Andras

A tataibányai XIV-es aknában dolgozik az a kőműves és egész Tata-bánya büszkesége, Tajkov Andras Munkaerőmentes sztrájk nováta vajár. Az Alkotmány ünnepi tiszteletére a fővárosra, hogy öt éves tervét a Bányász Napiig, szeptember 6-ig befejezi és Alkotmányunk ünnepére terven felül 300 csillag szénét ad hazánk. Juliusban munkáján a szénfal also része üledékes volt, s így csak 1 méter vastagságú szénrétegből tudott termelni. Ettől a nehézségtől azonban nem riadt vissza, és 200 százaléknál felett teljesítette a havi előirányzatát.

A feljárt 300 csillag szén helyett 325 csillagot termelt. Két hónap alatt 6 hónapot haladt előre terveben, s most már csak egy havi termelés hiányzik öt éves tervéből. /mar

Tajkov Andras példamutatása jó eredményekre sarkant az üzem többi dolgozóit is. Két hónappal ezelőtt még csak hatan dolgoztak az aknában az 1953-as terven, ma már 15 főre emelkedett a számuk. /TI/

Szombaton kezdődik az Elélményes Ipari Dolgozók Szakszervezete II. Országos Küldöttközgyűlése

1 gyr/He/TI K plusz 4

Szombaton és vasárnap tartja az EDO SZ II. Országos Küldöttközgyűlést székelyudvarhelyen /Gorkij-f sor/.

A közgyűlés 229 küldöttje szelvényeket a feladatok, melyeket az elélményesipari dolgozók a terv teljesítése érdekében emelése érdekében el kell végezniük. A közgyűlésen Gyenes Andras főtitkár beszámolt a szakszervezet 1949 óta vezetett munkájáról. /TI/

K - - - - -

M.T.L. BELFOLDI HIRLEK

B 14. kiadás

1952. szeptember 7.

12 országpár

/A bányászok legjobbjai készülnek... folyt./ Si/tot/TI

Most arra készülnek, hogy még ezen a heten annyi szénét termeljenek terven felül, hogy a vasárnapi Vasúti Napló újabb vagonsoport tölthessenek meg szénrel és bekeverthetnek indíthassák el a főváros felé.

Tajkov Andras

A tataibányai KIV-es aknában dolgozik az akna és egész Tata-bánya büszkesége, Tajkov Andras Munkaerőmentes szén novista vágár. Az Alkotmány ünnepi tiszteletére a főváros, hogy öt éves tervét a Bányász Napig, szeptember 6-ig befejezi és Alkotmányunk ünnepi terven felül 300 csille szén ad hazánk. Juliusban munkáján a szénfal also része üledékes volt, s így csak 1 méter vastagsáru szénrétből tudott termelni. Ittől a nehézségtől azonban nem riadt vissza és 200 százaléknél felett teljesítette havi előirányzatát.

A feljárt 300 csille szén helyett 325 csille termelt. Ket hónap alatt 6 hónapot haladt előre tervében, s most már csak egy havi termelés hiányzik öt éves tervéből. /mar

Tajkov Andras példamutatása jó eredményekre serkenti az üzem többi dolgozóit is. Ket hónappal ezelőtt még csak hatan dolgoztak az aknában az 1953-as terven, ma már 15 felle emelkedett számuk. /TI/

Szombaton kezdődik az Elélmezési Ipari Dolgozók Szakszervezete II. Országos Küldöttközgyűlése

1 gyr/He/TI K plusz 4

Szombaton es vasárnap tartja az EDO SZ II. Országos Küldöttközgyűlést székelyben /Gorkij-f sor/.

A közgyűlés 229 küldöttje szelje meg a feladatokat, melyeket az elélmezési ipari dolgozók a terv teljesítése érdekében emelese érdekében el kell végezniük. A közgyűlésen Gyenes Andras főtitkár beszámolt a szakszervezet 1949 óta vezetett munkájáról. /TI/

K - - - - -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1952. augusztus 7.

// ora 30 perc

Mintegy 37 ezer bányász vesz már részt rendszeresen a melegcsákányváltás mozgalmában

i Vm/He/TI SL K 4

Bányászatunk dolgozói körében néhány hónappal ezelőtt még szervezetlenül folyt a melegcsákányváltás-mozgalom. Szép számmal születtek felajánlások, amelyben a dolgozók vállalták, hogy résztvesznek a munkahelyi váltás mozgalmában, a gyakorlatban azonban legtöbb helyen nem sokat tettek a vállalás teljesítésére. Juniában például mindössze 10 ezer bányász váltott rendszeresen a munkahelyen.

A bánya- és energiaügyi minisztérium a párttal és a bányász szakszervezettel együtt megvizsgálta a mozgalom hiányosságait és határozatot hozott, hogy július 1-től az ország valamennyi bányáüzemében meg kell honosítani a melegcsákányváltást. A minisztérium és a trösztök közös munkával megteremtették a munkahelyi váltás előfeltételeit. Intézkedtek a közlekedés zavartalanságának biztosításáról. Az üzemvezetők a bányák munkahelyein pontosan meghatározták a leszállás és a munkahely elhagyásának időpontját, figyelembevéve a munkahely távolságát és a közlekedési viszonyokat. A bányászokkal való előzetes megbeszélés alapján mindenütt összeállították a melegcsákányváltás rendjét és azt írásbafoglalva kifüggesztették a bányáüzemek felolvasótermeiben.

A tervszerű intézkedések, a jó népművelő munka hatására bányáüzemeinkben nagyarányú fejlődésnek indult a melegcsákányváltás mozgalma. Jelenleg mintegy 37 ezer bányász vált rendszeresen a munkahelyen, egyre rendszeresebben váltja le társát az előző műszak végén. Különösen jó eredményt értek el a nográdi tröszt mátranováki vállalatánál, ahol a dolgozók 90 százaléka vesz már részt a melegcsákányváltás mozgalmában. /MTI/

Képviselői beszámoló

k Vid Bc/Fd/TI FT / K

Mokis József országgyűlési képviselő, a Vasas Szakszervezet elnöke szerdán délután képviselői beszámolót tartott a salgótarjáni Acélárugyárban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

16. kiadás

1952. augusztus 7.

12 óra perc

Elkesken teljesítik Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukat a Fehérvári-  
ti üzemek dolgozói

Ho/HM/TI SL K 5

Dolgozó népünk lelkes munkaversennyel készül Alkotmányunk  
50. évnapjának méltó megünneplésére. Üzemek százai tervük telteljesítésével,  
munkájuk elajánlásaik maradéktalan végrehajtásával köszöntik felszabadult né-  
pünk hatalmas vívmányát, a magyar Alkotmányt. Ez a lelkesedés futi a  
Fehérvári-uti üzemek dolgozóit is. Így többek között a

Kismotor- és Gépgyár

Marosai és esztergályosai megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy hét kis-  
mótotort, két szivattyús gépcsoportot, egy csónakmotort és egy Diesel-  
mótotort gyártsanak terven felül. Az adott szó megvalósításáért a marosok  
100 százaléka, az esztergályosoknak pedig 80 százaléka alkalmazza mun-  
kájában a gyorsforgácsolási módszert. Ennek eredményeként vállalatuk  
nagy részét már teljesítették: elkészült a hét kismotor és a két szí-  
vattyús gépcsoport. Befejezték a csónakmotor és a Diesel-motor hajto-  
műveinek, főtengelyeinek, hengereinek és motorházainak gyártását is.  
Augusztus 6-án már az ezekhez szükséges hengerfejeket készítették a  
dolgozók. Már folynak az előkészületek a két motor összeszerelésére.  
A munkások szervezetei munkára ütemtervet készítettek a brigádok. Így akarták el-  
járni, hogy a hátralévő két motort is legkésőbb augusztus 18-án átadják  
Rákosi Mátyásnak.

Nem maradnak el mögöttük az

Üvegszigetelő Anyagok Gyárának

Dolgozói sem, akik 10667 kilo üvegszál, s 8843 kilo üveggyapot gyár-  
tását vállalták terven felül augusztus 20-ig. A gyár ifjúmunkásai ígé-  
retük maradéktalan teljesítése érdekében bevezették a melegváltást.  
A munkások szervezete meg a munkát, hogy komencéknél dolgozó üvegszálhúzó-  
k üveggyapotgyártók addig nem hagyják el munkahelyüket, amíg váltáskor  
következő műszak dolgozóinak mindent át nem adnak. Ezzel a munkából  
vesztett időt minimálisra csökkentették és augusztus 6-ig már több mint  
2 ezer kilogramm üvegszálát gyártottak terven felül. Üveggyapot-fel-  
ajánlásukat már több mint 2 ezer kilogrammal telteljesítették.

A Beloiannis Gyár dolgozói

maradásuk behozásával készülnek augusztus 20 megünneplésére. Második  
éves tervüket nem teljesítették és több százezer forinttal adóssá-  
ggyá váltak népgazdaságunknak. Az adósság törlesztésére egyes üzemrészek-  
ből bevezették a zárt-ciklust.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1952. augusztus 7.

12 óra 10 perc

/Lokoson teljesítik .... folyt./ Ho/RI/PI

telefonokhoz szükséges alk. részek nagy részét addig más üzemekben készítettek. Új gép beállításával ma már ezeket is üzemben kívül gyártják. A Beloiannisz Gyár dolgozói július havi tervüket teljesítették, sőt korábbi lemaradásuk közel 40 száz lekat is behozták. Emellett augusztus 6-ig közel száz telefon-kisközpontot készítettek terven felül július elsője óta.

Vállalásuk telteljesítésével h. volnaik ígértük megvalósításáért a

Kábelgyár

dolgozói is. Vállaltak, hogy a harmadik negyedévben exportra 5300 méter rönögépekhez szükséges kábelt, 200 ezer meter híradástechnika-ban alkalmazott kábelt és 4 ezer meter banyagépekhez szükséges kábelt készítsenek terven felül. Megszervezték a műhelyek négyóránkénti ellenorzését, hogy ezzel is állandóan szemelkiserhessenek mit teljesítettek. Ezzel egyben a munkából kiadó idő nagy részét is megszüntették, mert anyaghiány esetén azonnal intézkednek. A jobb ellenorzés eredményeként augusztus 6-ig 3 ezer meter exportkábelt, 200 ezer meter telefonkábel és 5 ezer meter banyagépekhez szükséges kábelt készítettek terven felül a Kábelgyár dolgozói. /RII/

Szeptember 1-re beköltözhető állapotban átadják a Földalatti Gyorsvasut szekkázat

i FL/va/RI Tom K 4

A Földalatti Gyorsvasut szekházának építői alkotmányunk ünne-pének tisztelőtere felajánlottak, hogy a július havi 130 száz lekos épületátlatot augusztusban 150 százalekra emelik.

A hatalmas ötemeletes T-alku épülettomb belsejében már a parkettázók, a csempézók és a szobafestők dolgoznak. A befejező belső munkálatokkal egyidejűleg végzik a homlokzat vakolást, a kobunkolást és a tetőszigetelést is.

A Földalatti Gyorsvasut szekházának tervet módosították. Az eredeti tervtől eltérően - 3 es 4 emelet helyett - az épülettomb minden szárnyát öt emelet magasra építették. Ez het-nyolc heti többletaunkát igényelt volna, azonban a gépkihaszna-lás jelentos fokozása, a munkafegyelem megszilárdítása, a jó munkaszervezés, va-lamint az építők lendületes versenye alkotmányunk tisztelőtere, - lehetőve tettek, hogy a szekház szeptember 1-re, az eredeti terv ha-táridejére elkezdüljön. /RII/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. augusztus 7.

12 óra 15 perc

Békebizottságok hírei

i Vid KJ/Jné/TI FT K plusz 5

A bélapátfalvai Cementgyár és az egri vasútállomás békeharcosai értekezletet tartottak, ahol elhatározták, hogy augusztus 10-én, a második Vasutas Nap tiszteletére és augusztus 20-án, Aikotmányunk évfordulójának ünnepén békevonatot indítanak Budapestre. A békebizottságok mind a két helyen kisgyűléseken ismertetik a dolgozók vállalását.

x x x

Tódebrőn számos békekisgyűlést tartottak az utcák békebizottságának tagjai. Ezeken a kisgyűléseken ismertették a Béke Világtanács határozatait és elmondották, hogy dolgozó parasztságunk a begyűjtés teljesítésével is a békét erősíti. A felvilágosító munka eredménye: Tódebrő dolgozó parasztjai vállalták, hogy tíz nappal a határidő előtt elvégzik a cséplést és eleget tesznek begyűjtési kötelezettségüknek.

x x x

Fedémesen a begyűjtési versenyben a békebizottságok tagjai járnak az élen. Az elmúlt napokban Tóth Ernő kilenchoroldos középparaszt, békebizottsági tag begyűjtési versenyre hívta ki utcája dolgozó parasztjait. Ő maga elsőnek teljesítette egész évi tojás- és baromfi beadását (már 110 százalékból tett eleget gabonabeadásának. /MTI/

- - - -

Ünnepi hangverseny a Rádióban az olimpikonok tiszteletére

k MR TI FT K

Pénteken, 8-án a kiadott műsortól eltérően a Kossuth-rádió 21 órakor "Köszöntjük a helsinki olimpián résztvett magyar sportolókat" címmel ünnepi hangversenyt közvetít. /MTI/

K - - - -

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 19. kiadás 1952. augusztus 7.

12 ora 25 perc

Farkas Mihály beszéde óta javul a DISZ szervezetek munkája

ö Vid G6/G6/TT FT K 4

Farkas Mihály beszéde után a DISZ szervezetek gyűléseken vizsgálták meg eddig végzett munkájukat és megkezdték a harcot a hiányosságok megszüntetéséért.

Vas megyében

a párt központi vezetőségének ülése óta fokozatosan javul a szervezetek munkája. Így Nádasd községben és a rábahiévi "Uttörő" tszben a DISZ szervezetek munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy határidő előtt végezték el az aratási és a cséplési munkákat. Az "Uttörő" tsz fiataljai jó munkájukért elnyerték a DISZ megyebizottság vándorzászlóját. A Szombathelyi Pamutipari Vállalatnál a pártszervezet tagjai rendszeresen instruálják a fiatalokat. A foglalkozások eredményeként 99 százalékuk részt vesz a munkaversenyben, s teljesítményátlaguk felülmúlja az üzematlagot.

Tatabányán

az oktatásban eddig kevés fiatal vett részt. Volt üzem, ahol negyvenen kezdtek el a tanulást, de csak 14-en vizsgáztak. Az oktatási év előkészítésére augusztusban háromhetes propagandaiskolát indítanak. Ezen a Rákosi Mátyás gimnázium, a Bányaiipari Technikum és a bányaiüzemek képzett fiataljai vesznek részt, akik majd a szeptemberben meginduló üzemi és iskolai politikai oktatást fogják vezetni.

A Kaposvári Fonodában

Farkas Mihály beszéde után szinte egyemberként mozdult meg az üzem fiatalsága, hogy behozza mulasztásait. Az alapszervezetek taggyűléseken értékelték eddigi munkájukat, a tagok felszólalásaikban elsősorban a politikai oktatás megindítását követelték. Az üzem DISZ vezetősége ennek alapján elhatározta, hogy október 1-től tíz politikai kört, három politikai iskolát és két Sztálin-Rákosi kört indít, amelyekben közel 500 fiatal kap majd politikai képzést.

Az alapszervezetek felvették a harcot a soraikba furakodott ellenség ellen is. Kizárták a DISZ-ből Gyéki Eva adminisztrátort, aki állandóan becsmérlően nyilatkozott a munkaversenyéről. Kiderült róla, hogy volt horthysta csendőralezredes lánya. De hasonlóan jártak el Végvári Jozseffel szemben is, aki a munkaverseny ellen izgatott. Az ellenséges elemek kizárása komoly mértékben megerősítette az üzem DISZ szervezetét, azóta 70 új taggal gyarapodott a szervezet. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

32. kiadás

1952. augusztus 7.

13 óra 15 perc

A Kelenföldi Pályaudvar dolgozói új módszerrel gyorsították a kocsifordulót

VT/Hc/TI Tom K 4 plusz 3

Budapest pályaudvarai közül a legnagyobb átmenő forgalmat a Kelenföldi Állomás bonyolítja le. Az itt dolgozó vasutasok júliusban 2 ezerrel több kocsit mozgattak, mint az előző hónapban. Ezt új munkamódszer bevezetésével érték el. Azelőtt az ipartelepeknek szolgálatot teljesítő küldeményeket ugyanis csak állomási rendezés után továbbították a címzettesekhez. Júliusban már az ipartelepekre irányított küldeményeket a szállító szerelvényeket - állomási rendezés nélkül - azonnal továbbították. Így egy-egy kocsirakomány küldemény átlag 3 órával hamarabb érkezik meg rendeltetési helyére. Az új módszer alkalmazásával a kelenföldi vasutasok a kocsitartozkodási időt, s ezzel jelentősen gyorsul a kocsiforduló.

A forgalmi dolgozók kiváló munkáját bizonyítja, hogy júliusban a kelenföldi pályaudvarról induló munkás- és személyvonatok menetrendszerinti indítását - a vállalt 98 százalék helyett - 100 százalékra teljesítették. Az elmúlt hónapban az állomásról indított irányvonatokkal 1219 tonna áruval többet szállítottak el az előirányzottal. /MTI/

-----

Az eddiginél fokozottabban gondoskodnak az építőipari dolgozók testi egészségének, egészségének védelméről

Sz/TI Tom K 4

Az építőipari dolgozók körében a tavalyihoz mérten 5 százalékkal csökkent a súlyos balesetek száma. A Központi Vezetőség legutóbbi ülésének utmutatása nyomán számos új intézkedést tettek az építőipari dolgozók testi egészségének fokozottabb védelmére. Az építésügyi minisztérium három termelési főosztályán függetlenített, műszakilag képzett irodákat állítottak a munkavédelem irányításának élére. Már a tervezésnél gondoskodnak arról, hogy a védőberendezésekre fordítandó összeg szerepeljen a költségvetésben. Megtervezik az erőgépek védőberendezését, feltüntetik a terveken, hogy a felvonnaknál milyen állványzatot használnak. Ki kell dolgozniuk a tervező irodáknak a védőtűtők alkalmazását is. A tervezési főosztályon biztonsági megbízott ellenőrzi, hogy a tervekben érvényre jutnak-e a munkavédelmi előírások.

K

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 augusztus 7

13 óra 50 perc

/Az addiginél fokozottabban...folyt/ 1 Sz Hó Tom K

Az építésügyi minisztérium és az építők szakszervezete közösen munkavédelmi útmutató tankönyvet ad ki az év végéig. Ennek alapján minden műszaki dolgozó leteszi majd a munkavédelmi biztonságtechnikai vizsgát. Eddig 140 megbízott tette le a munkavédelmi technikai vizsgát.

A legnagyobb trösztöknél - köztük a sztálinvárosinál is miskolcinnál - már fel is állították a munkavédelmi irodákat. A munkavédelmi irodák irányítják majd az oktatószobák munkáját. A közeljövőben több mint 30 oktatószobát létesítenek, ahol az új építőipari dolgozók felvilágosítását, a régi dolgozók rendszeres oktatását végzik majd. A munkavédelmi kiállítások anyagának felhasználásával már készülnek a modellek az oktatószobák részére.

Eddig a tankönyvekben kevés helyet szántak a munkavédelmi tudnivalóknak. Most a minisztériumban már hozzákezdtek az építőipari tanulóknak a technikai minimumvizsgát letevő dolgozók számára kiadott tankönyvek kiegészítéséhez. Minden fejezetnél, például a kézi szerszámok vagy orógépek ismertetésénél felhívják a figyelmet a veszély-  
lehetőségekre. /MTI/ munkaműszerek/

Korábban kezdődnek a margitszigeti operaelőadások

k D/D/Hó FT K

Szombattól, augusztus 9-től kezdődően /már a szombati napon is/ a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon az operaelőadások nem este 8 órakor, hanem fél nyolc órakor kezdődnek. /MTI/

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár békébizottsági tagjai kezdeményezéseikkel segítik az augusztus 20-i vállalások teljesítését

i SB/HM/Hó SL K 4 + 5

sikeresen teljesítik a

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár dolgozói: külföldről behozott anyagok megtakarítására tett ígéretüket is.

A kábelüzem komplexbrigádja újításainak megvalósításához szükséges szerszámokat augusztus elejére mind elkészítették s így az ígért október 1 helyett már most megkezdték a csökkentett keresztmetszetű és kitűnő minőségű kábelek folyamatos gyártását.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 augusztus 7

13 óra 55 perc

/A. Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár...folyt/ i SB/HM/Hnó Sz. K

Eddig már 70.000 forint megtakarítást értek el s egy év múlva már 1,400.000 megtakarított forinttal akarnak elszámolni.

Az új megtakarítási módszerek kidolgozásában a békobizottsági tagok járnak az élen. Bata Ferenc mérnök, a gépgyár I. békobizottsági tagja ujit brigádjával, a "Munkával a békeért" brigáddal harcol a külföldről vásárolt anyagok megtakarításáért. A brigád tagjai működésük óta már 180.000 forint értékű megtakarítást értek el. A felhívás után újabb ujitást nyújtottak be, amellyel évente 11.000 forint értékű anyagot takarítanak meg. Báble Ottó békobizottsági tag, a forgógéptervezők ujitbrigádjának tagjaival dolgozott ki egy ujitást, amellyel a hegesztőrépéknél az átvezetőcsapok megrövidítésével és a sárgarézcsavara nyák elhagyásával évente 600 kiló sárgarézanyagot takarítanak meg. A békobizottsági tagok példája nyomán napról-napra újabb javaslatok érkeznek az ujitási bizottsághoz. A felhívás óta a dolgozók 62 ujitást nyújtottak be, amelyek bevezetésével mintegy egymillió forint értékű importanyagot takarítanak meg s ezzel a felhívásban tett ígéretet túlszárnyalva 6,505.000 forintot bocsátanak népgazdaságunk rendelkezésére. /MTI/

Két füzet jelent meg az MDP Központi Előadói Troda Előadásai sorozatban

k AKV § Hnó FT K

A Szikra Könyvkiadó MDP Központi Előadói Troda Előadásai sorozatban megjelentette a "Felszabadító nemzet mozgalma az imperializmus ellen a Közel- és Közép-Kéleten" című, továbbá a "A "Nep" és magyarországi alkalmazásának egyes kérdései" című füzeteket. /MTI/

Megjelent könyvalakban Sándor Kálmán: "A harag napja" című nagysikerű drámája

k AKV § Hnó FT K

A Szépirodalmi Könyvkiadó külön könyvben jelentette meg Sándor Kálmán: "A harag napja" című drámáját, amely az 1919-es Tanácsköztársaság korszakából meríti tárgyát. A drámát a Néphadsereg Színháza nagy sikerrel játszotta a tavaszi színházi szezonban. A könyv közli Bozó Gyula rajzolásának a drámához készített színpadi kópiát is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 augusztus 7

13

óra 50

perc

Időjárásjelentés

& Hn/Hnó Ni A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 7-én,  
csütörtökön délben:

Az Óceán felől érkező légtömegek Európa nyugati részén át mélyen benyomultak szárazföldünk középső vidékei fölé, de csak Anaghiában, az Alpok nyugati részein, Németországban és Hollandiában okoztak kisebb esőket. Egyébként Európaszerte száraz, meleg az időjárás.

Hazánkban szerdán általában 34-37 fokig emelkedett a hőmérséklet, ilyen hőség ezen a napon csak kétszer fordult elő a legutóbbi 70 esztendő alatt. Győrben és a Mátyásban zivatarok voltak, Mátyásán jég is esett. A 24, Mátyásán 11, Esztergomban és Vácott 1 mm esőt mértek. Kékestetőn

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi . átlag.

Budapestben csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 33 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékleten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: valamilyen több felhő, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, délnyugati szél. A hőség nyugaton kissé mérséklődik, keleten tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel 19-22, délben nyugaton 30-33, keleten 33-36 fok között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 augusztus 7

17 óra — porc

Az Ólüzem Csillaghegyi Téglagyár dolgozói augusztus 20-ára pötfelajánlásokat tettek

1 Rné/Rné/Hné Tom K 3 4 8

A Csillaghegyi Téglagyár dolgozói, amiké az Ólüzem cím tulajdonosai, még nagyobb lendülettel küzdenek augusztus 20-ai vállalásuk maradéktalan teljesítéséért. A dolgozók harmadik negyedévi tervük eredményes teljesítésével meg akarják tartani a téglaiipari üzemek között elért első helyet.

Alkotmányunk ünnepeire tett vállalásuk szerint a harmadik negyedévi nyersgyártási tervüket 12 nappal előbb fejezik be és havonta 150.000 téglatét égetnek terven felül. A nyersgyártásnál eddig már hétnapos előnyt szereztek és félmillió téglatét égettek terven felül.

Elért eredményeiknél azonban nem állnak meg. Váts Mihály a II. sz. kemence behordóbrigádjának vezetője pötfelajánlotta, hogy brigádjával naponta 40.000 tégla helyett 40.500 téglatét, Eisenhauer János az I. sz. kemence behordóinak vezetője pedig a tagokkal együtt naponta 41.000 tégla helyett 42.000 téglatét hordanak be a kemencébe. A II. sz. kemencénél az I. sz. kemencénél pedig 3000 tégla terven felüli behordását jelenti. Az eredmények fokozásához még hozzájárul a Stanaszek János égető brigádpötfelajánlása is. Eszerint a II. számú kemencénél tartják az elért takarékosági eredményüket ezer tégla- és 110.000 kalóra szénmegtakarítást és vállalták, hogy a legminimálisabbra csökkentik a selejtet is.

A karbantartók is segítik a dolgozók vállalásainak teljesítését. Vállalták két kulimotor terven felüli javítását, Szabó Imre lakatos eredetileg felajánlotta, hogy augusztus 20-ig 18 csillót javít ki és pötfelajánlotta még nyolc csilló kijavítását vállalta a szállítás könnyítésére./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 augusztus 7

14 óra 25 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Be/Tr/Hné FT Az alábbiakban a Szerkesztőség<sup>ek</sup> rendelkezésére bocsátjuk Hidas Istvánnak, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága tagjának, a Budapesti Pártbizottság titkárának beszédét, amelyet a magyar olimpiikonok fogadásán csütörtökön délután a Nyugati pályaudvaron mond el. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel. Kérhetet később adunk.

x x x

k § Hné FT K - A magyar dolgozó nép nevében szeretettel köszöntöm Önöket hazatérésük alkalmából.

- Nagy örömmel vártuk Önöket haza. Bízunk, hogy büszkék vagyunk az Önök eredményeire, arra, hogy fiaink és lányaink, 68 nemzet sportolói között, a Szovjetunió és az Egyesült Államok után a nemzetek versenyében a harmadik helyet érték el. Az olimpiai győzelmeket különösen értékesíti az, hogy a helsinki olimpián első ízben vettek részt nagy barátunk, a Szovjetunió sportolói és ez a tény valóban a legjobbak küzdelmévé avatta ezt az olimpiát. Értékesíti győzelmeinket az a körülmény is, hogy versenyzőinknek ellenfeleik tudása mellett meg kellett küzdeniük a részrehajló bírák mesterkedéseivel is. Büszkék vagyunk az olimpiai bajnokokra, valamennyi, - az olimpián résztvevő sportolónkra és vezetőkre, akik komoly felkészültséggel, a haza szeretetétől fűtött küzdelmekkel harcolták ki eddigi legnagyobb győzelmüket.

- Az olimpiai eredmények mindenekelőtt megmutatják, hogy a társadalmi haladással együtt jár a sport színvonalának emelkedése is. Népi demokráciánk fejlődése sportolónk számára mind nagyobb lehetőségeket biztosít. Míg a kapitalista országokban hanyatlók a sport, addig pártunk, - kormányunk a legmesszebbmenőkig támogatja a sport ügyét, melynek ragyogó eredménye az Önök helsinki győzelemsorozata. Eredményeik a népi demokrácia nevelte ifjúság erejét, küzdőképességét, hazaszeretetét mutatják, bizonyítják a tömegsport diadalát.

- A szovjetunió győzelme, a mi eredményeink, a 68 nemzet fiataljainak küzdelme hirdeti, hogy a világ fiataljai nem a csatatereken, hanem a sportpályákon kívánják erejüket összemérni.

- Az Önök győzelmei újabb győzelmekre ösztönöztek<sup>k</sup> dolgozóinkat, a munkások mellett a falukban és városokban egyaránt. Az Önök győzelme egész népünk győzelmévé nőtt. Legyenek büszkék hazánkra, népünkre, pártunkra, mely lehetővé tette Önök számára nagyszerű győzelmeket, mint ahogy büszkék vagyunk ma is Önökre, akik becsülettel teljesítették népünknek, hazánk első emberének, Rákosi elvtársnak tett ígéretüket. Olimpiai győzelmeik lelkesítsék Önöket további kitartó, jó munkára, nagyszerű új eredményekre, népi demokratikus hazánk legnagyobb dicsőségére.

- Eljenek a magyar olimpiakonok, akik új dicsőséget szerztek hazánknak!

/MTI/

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. augusztus 7.

11/11 óra 35 perc

Sovágo Antal hajduböszörményi szabotáló kulák arcképe

i Vid T/Ma/TI Kö Ká K plusz 8

Ott megy a veszett Sovágo, így mondják még most is a hajduböszörményiek, ha Sovágo Antalt, a város egyik hírhedt kulákját látják az utcán. Sovágo Antal a felszabadulás előtt 50 hold földjén sanyargatta munkásait. Már hajnali két órakor felrugdosta cselédeit és kora hajnalról késő estig kíméletlenül hajszolta őket. A cselédek még este 10 órakor sem feküdhetek le, mert mindig akadt valami tennivaló: hol a téniszpályát kellett takarítani, hol szecskát kellett vágni. Sovágo Antal 50 holdja mellé 1947-ben még vásárolt 22 hold földet, egy tanyával együtt. Két lánya házasságát is arra használta ki, hogy még több vagyonat harácsoljon össze a Sovágo családnak. Az egyik lány a 90 holdas Bodnár Mihályhoz, a másik pedig a traktortulajdonos 80 holdas "vitéz" Kati Imréhez ment feleségül. Sem Bodnár Mihály, sem Kati Imre cselédeinek nem volt különbsorsora, mint Sovágo Antal cselédeinek. A felszabadulás azonban fordulatot jelentett az egykor agyonhajszolt, kiuzsorázott cselédek életében. Ma már a hajduböszörményi kulákok egykori cselédei is boldog jövőjüket építik a termelőcsoportokban. Annál jobban gyűlölik a kulákok a dolgozó nép államát és minden tétükkel ártani igyekeznek. Sovágo Antal például ahol csak tud szabotál. Az elmúlt évben háromszor került a bíróság elé. Idén szabotálta a növényápolási munkákat, az aratást pedig lassan, késlekedve végezte, hogy minél több mag hulljon el. Juliusban egy sertést kellett volna beadnia. Nem teljesítette kötelességet. A bordást is későn kezdte el. A szabotáló kulák újból a bíróság elé került. /MTI/

-----  
jtípusú légnedvesítő készüléket szereltek fel a Kaposvári Fonodában

Vid Fj/SzE/TI Tom K plusz 3

A Kaposvári Fonoda ideiglenes műhelyében már dolgoznak a gépek, de a klimaszabályozó készüléket még nem szerelték fel. A levegő nem volt gyapotszennel, porral, ami ártalmas volt a dolgozók egészségére és emellett könnyebben szakadt a fonál.

Rosta Ferenc főgépezés és Magyar Ferenc fűtő most egy olyan készüléket szerkesztettek, amely megoldja a klímaszabályozás kérdését. A víz porlasztófejen és finom szikrán keresztül egy vastólsérben forgo ventilátorhoz kerül, amely a vizet szinte tökéletes köd alakjában löveli szét. A két ujító 750-750 forint pénzjutalmat kapott. A készülék üzembehelyezése óta a dolgozók munkaköve és a termelés jelentősen emelkedett. A klímához elkészültéig még több ilyen tisztító készüléket szerelnek fel a műhelybe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 augusztus 7

14 óra 35 perc

Az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítását ígérték meg vasutas dolgozaink Rákosi Mátyásnak tett fogadalmaikban

1 Ta/He/Hnó MAV Tom K 4 ↓ 5

A vasutas dolgozók a II. vasutasnap alkalmából fogadalmat tettek népünk bölcs vezérének, Rákosi Mátyásnak az őszi csucsforgalom gyors és sikeres lebonyolítására. A nagykanizsai vasutas dolgozók megfogadták, hogy az átlagos kocsiirakodási időt öt százalékkal csökkentik és az általuk összeállított tehervonatok 80 százalékat szavatossági levéllel továbbítják.

A nagykanizsai vonalon fekvő állomások dolgozóinak fogadalmát a vasutasnap előestőjén békevonat továbbítja Budapestre. A békevonatot Lukács L. József sztahanovista főmozdonyvezető, Dani József és Vas Gyula sztahanovista fűtőkkel irányítja majd. Menetközben az 1300 tonnás rakományú vonat csak Balatonbogláron és Székesfehérváron áll meg, ahová addig összegyűjtik a kisebb állomások dolgozóinak fogadalmát is.

A debreceni állomás dolgozói megfogadták Rákosi Mátyásnak, hogy a munkásvonatok késését 0.25 százalék alá, a személyvonatok késését pedig három százalék alá csökkentik. Vállalták, hogy naponta 12 irányvonatot indítanak. A debreceni vonalon fekvő állomások dolgozóinak a vasutasnap tiszteletére tett fogadalmát továbbító békevonatot Kovács Mihály sztahanovista mozdonyvezető, az elmúlt évi őszi forgalom legjobb mozdonyvezetője irányítja majd Budapestre./MTI/

Megkezdte működését a korszerűsített pécsi gőzmalom

Vid Sz/HM/Hnó Tom K ↓ 3

Korszerűsítették a pécsi gőzmalmot és ezzel az automatizált baranyai malmok száma hatra emelkedett. A korszerűsített malom öt nappal a vállalt határidő előtt e héten megkezdte munkáját.

A malomnál dolgozó 11 tagú szerelőbrigád nemcsak a határidő lerövidítéséért harcolt, hanem szem előtt tartotta az anyagtakarékosságot is. Mint ahogy vállalták, a korszerűsítés során mindent használt anyagból készítették. A meghajtógépet úgy alakították át, hogy havonta 60 mázsa szenet tudnak megtakarítani. A korszerűsítés után a pécsi malom naponta az eddiginél 20 mázsával több gabonát őröl meg a pécsi bányavidék dolgozóinak ellátására.

A közeljövőben új gabonahámzó gépet helyeznek üzembe a pécsi gőzmalomban az őrlemények minőségének további javítására.  
/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás

1952 augusztus 7 16 óra — perc

Ujabb lakóházakat, iskolákat, légényszállót építenek fel augusztus 20-ára a tatabányai Ujváros építői

Vid Sz Hné Tom Ni

A tatabányai Ujváros-rész építői megtartják Alkotmányunk ünnepére Rákosi elvtársnak adott szavukat: határidő előtt építenek fel két új lakóházat, nyolc-tantermes általános iskolát és 208 személyes légényszállót.

Öt nappal azután, hogy a tatabányai cement- és mészművek dolgozóinak átadták első ujvárosi lakóépületüket, július 31-én újabb negyvenháromlakásos, emeletes lakóház építését fejezték be az építők. Egy újabb lakóházat ugyancsak határidő előtt, Alkotmányunk ünnepére építenek fel.

A 47-es építőipari tröszt tanulói részére 208 személyes száll. órái. befejezését az építésen dolgozó husz tanuló versenye siettetti. Már a fűdémrendék beemelését végzi Márz István tanuló-brigádja. Hamarosan megkezdik a belső és külső vakolásokat is, úgy hogy Alkotmányunk ünnepén a tröszt tanulói már be is költözhetnek az új légényszálló világos, tágas szobáiba.

Befejezés előtt állnak az Ujváros első iskolájának építési munkái is, amelyet a vállalt augusztus 20-i határidő előtt tíz nappal végeznek el. /MTI/

---

Vasutas képzőművészeti és ujtó kiállítás nyílik pénteken a Képzőművészeti Főiskolán

Va/Fd/Hné MAV Tom Ni

A II. Vasutasnap alkalmából vasutas képzőművészeti és ujtó kiállítás nyílik a Képzőművészeti Főiskolán. A kiállítás keretében bemutatják a vasutas képzőművészek legkiválóbb alkotásait. Így Fejos Gyula "Ötszázasok" című festményét, amely első díjat nyert a vasutas szakszervezet pályázatán. Ez a kép valamennyi szolgálati és együttműködését ábrázolja az 500 km-es mozdalom keretében. A kiállításson mutatják be a vasutas grafikusok karikatúráit is, amelyek a vasut fejlődését mutatják be.

Az ujtókiállításon szerszámok, grafikonok, fényképek szenteltek a vasut ujtómozgalmát, amely sokmillió forintot megtakarítást hozott már eddig is népgazdaságunknak. -- A kiállítást pénteken délután 5 órakor nyitják meg. /MTI/ 5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 augusztus 7

1/2 óra 20 perc

Csütörtökön megkezdték a földalatti Népstadion állomásánál a keleti kupola kizsaluzását

i Ta/Fd/Hné KÖM Tom K 4

A földalatti gyorsvasut Népstadion állomásának építői munkájuk új, jelentős szakaszához értek el csütörtökön: megkezdték a már lebetonozott keleti kupola kizsaluzását.

Az építők a kizsaluzásnál nyert faanyagot nyomban átviszik a nyugati kupola építéséhez.

A Népstadion állomás mindkét kupolájának betonozását a terv szerint szeptember 15-re kellett volna elvégezniük. A dolgozók először felajánlották, hogy ezt a határidőt augusztus 25-re csúszkinták, a kizsaluzás megkezdésével nyert idő nyomán pedig várható most, hogy már augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére mindkét kupola betonozását befejezik./MTI/

A simontornyai börgyár új üzemszlegében már megkezdődött a munka

Vid W/TI/Hné Tom Ni 4 1

A simontornyai börgyár sípartí üzemszlegét többmillió forintos költséggel újáépítik.

Az új eszerzőmühely emeleti részén még folynak az üvegezési és villanyszerelési munkák, de az elkészült földszinti műhelyben már megindult a termelés.

A gyárrészleg október 10-re teljesen elkészül és a legkorszerűbb gépekkel látják el./MTI/

Augusztus végére elkészül a balatonkereszturi új hid

i Ta/Fd/Hné KÖM Tom K 4 5

A balatonkeresztur-nagykanizsai új ut építése mellett újáépítik a balatonkereszturi hidat is. A több mint 20 méter hosszú hid építkezése je útemben halad előre. A rossz talajviszonyok eleinte megnehezítették az alapozási munkákat, a nehézségeket azonban már leküzdötték az építők és a hidat augusztus végén átadják a forgalomnak.  
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952 augusztus 7

16 óra 25 perc

Már szeptember 25-i tervükön dolgoznak a DIMAVAG gépgyár tübbinggyártó üzemének dolgozói

i Vid SI/HM/Hnó SL K + 4

A Diogyőri Kohászati Üzemek Üntői, valamint a DIMAVAG gépgyár tübbinggyártó üzemének dolgozói állandó együttműködéssel vizsgálják győzelmeire azt a felajánlásukat, hogy határidő előtt készítik el a földalatti gyorsvasut tübbingrendeléseit.

A Diogyőri Kohászati Üzemek vasöntődjé gyártja ugyanis a tübingek öntvényeit, amelyeket a DIMAVAG gépgyár "Petőfi Sándor" ifjúsági tübbinggyártó üzemében munkálnak meg. A tübbinggyártó üzem mindig egy hénapkal előre közli a vasöntőde dolgozóival következő havi tübbingszükségletét és a két üzem vezetői hetenként felülről végzett munkát. Az így nyert tapasztalatok felhasználásával nyomban intézkednek a hibák kiküszöbölése érdekében.

A DIMAVAG részéről például nemrég az öntvények késedelmes szállítását panaszolták és a Kohászati Üzemek vezetősége most már a Martin-üzem programjának összeállításánál je előre gondoskodik a tübingek öntvényeinek pontos szállításáról.

A tübingek öntvényeit a versenyben készítik az öntőde dolgozói. Boldizsár István brigádja például naponta egy terven felüli tübbing öntést vállalt augusztus 20. tiszteletére. Julius 1 óta 30 tübbinget öntött terven felül a brigád.

A határidő előtt érkező tübingeket határidő előtt munkálják meg a DIMAVAG dolgozói. Alkotmányunk ünnepe tiszteletére 300.000 forint értékű tübbing terven felüli megmunkálást vállaltak az ifjúsági üzemrész dolgozói. Ezt a vállalásukat augusztus 1-én teljesítették és elhatározták, hogy augusztus 20-ra befejezik harmadik negyedévi tervüket. Munkájukat azóta tovább fokozták és szerdán már szeptember 25-i tervüket teljesítették./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1952 augusztus 7

16

óra 25 perc

Faragó József szabadszállási 16 holdas egyénileg dolgozó paraszt tszcs-t szervez a kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz-ben tett látogatás után

i KE/Fd/Hné Ká. N.

Faragó J. zsef középaraszt 16 holdon gazdálkodik Szabadszálláson. Ebből nyolc hold a sajátja, nyolc hold kishaszonbérleti föld. A felszabaduláskor lett ő is a maga gazdája, a juttatott földdel. Addig világéletében cselédember volt.

Amikor az elmúlt napokban a bácsmegyei parasztküldöttek között ő is meglátogatta a kunszentmártoni "Zalka Máté" termelőszövetkezetet elhatározta, hogy a kisparcellás gazdálkodás helyett a nagyüzemi társasgazdálkodást választja.

- A tanyán, ahol élünk - mondta - elhatároztuk, hogy új csoportot alakítunk. Úgy szeretnők, hogy tíz hold megművelése essék egy tagra. Főleg jászántartást akarunk. Én beviszek 16 holdat a családommal együtt, egy másik gazda, Parrag József bevisz tizenkét holdat, Szabó Fülöp bevisz tizennyolc holdját. Eddig hét családból áll az új csoport.

Sz. ba kerül, mi tetszett legjobban Faragó Józsefnek a kunszentmártoni "Zalka Máté"-ban. Felcsillanó szemmel beszél a látottakról.

- Az a nagy fejlődés tetszett legjobban, amit néhány esztendő alatt élértek - mondja röviden. Még egy létszerszámú se volt, amikor elindultak és ma milyen gyönyörű a gazdaságuk, milyen szép a tehenészetük, a juhállományuk. Micsoda örösi arányú lendület van a csoportban, hogy ezt el tudta érni! Helyesnek találom a nagyüzemi gazdálkodást. Látni, több hasznot tud magának is biztosítani az, aki becsületesen dolgozik a szövetkezetben, mint a legjobb egyéni gazda. Én pedig nem félek a munkától. Kisgyermekkoromtól kezdve mindig a másoknak szolgáltam mindaddig, míg a demokrácia engem is földhöz juttatott. Sokat kellett kinl-dnom addig, amíg a magam gazdája lehettem, de most már látom, több eredményt érhetek el, ha belépek a csoportba. Nyolc gyermekem közül hat van odahaza, ebből három még iskolába jár, őket már pásztornak használom. Itt bent leszünk a csoportban, a gyermekek iskoláztatása is könnyebb lesz. /Folyt.köv./

most nyáron

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 augusztus 7

16 óra 15 perc

/Faragó József... .folyt/ 1 KE/Fd/HnÉ KÁ NI

Faragó József tövöről-hegyőre megnézett mindent a kunszentmártoni "Zalka Máté" termelőszövetkezetben. Amikor a kőnapos látogatás után kecskeméten a parasztküldöttek elmondották, mit tapasztaltak a termelőszövetkezetben, Faragó József is felállt és csak annyit mondott:

- Tizenhat holdon gazdálkodtam eddig. A "Zalka Máté"-ban még inkább meggyőződtem arról, hogy helyes a nagyüzemi társas-gazdálkodás. Úgy akarok dolgozni új csoportunkban, ahol azoknak kell, akik a földet szeretik./MTI/

Harmincötezen jelentkeztek eddig vasipari tanulóknak

MTI & HnÉ K

Junius 1 óta egyre nagyobb lendülettel folyik a vasipari tanulók előzetes jelentkezése. A hatalmias masarányu építkezések és az a tény, hogy hazánk ipari országgá lett, fokozott mértékben vonzza a fiatalokat a vasipari szakmák felé. Ez az oka annak, hogy a vasipari tanulóknak jelentkező fiatalok száma a mai napig közel kétszerese az előírányozottnak.

Ebben az évben már a szovjet tapasztalatok és módszerek alapján veszik fel a fiatalokat vasipari tanulóknak. A jelentkezők közül csak a legrátermettebb, megfelelő koru és megfelelő előképzettséggel rendelkező fiatal fiukat vagy lányokat veszik fel a vasipari különböző szakmákra iparitanulóknak. Ezért a vasipar egyes szakmákra való felvételnél már kötelezővé tették a 8. általános iskola eredményes elvégzését. A jövőben ezt a követelményt fokozatosan kiterjesztik valamennyi szakmára.

Augusztus 20-án befejeződik a vasipari tanulók előzetes jelentkezése. Ezt követően szeptember 10-ig bezárólag megtörténnek a behívások, illetve elhelyezések a tanműhelyekbe, üzemekbe, valamint az otthonokba. Szeptember 15-től pedig a vasipari tanulók iskolai oktatása is. /MTI/ megkezdődik

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 augusztus 7

16

óra 35 perc

Továbbra is a DIMAVAG Gépgyár vezet a SzOT és a minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben a kohó- és gépipar üzemei közül

i SL § Kgm Hné SL K

A kohó- és gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben a júliusban elért eredmények alapján értékelte a SzOT és a minisztertanács vándorzászlajáért folyó verseny állását a kohó- és gépipar üzemei között. Ennek alapján:

- 1./ DIMAVAG Gépgyár
- 2./ Kaliber Gyár
- 3./ RM Szerszámgyár.

Kimagasló eredményt értek el a Magyar Acéldrót-Drótkötél- és Drótárugyár /Miskolc/, valamint a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár dolgozói is.

A DIMAVAG Gépgyár dolgozói július I. dekádjában 108.5, a II. dekádjában 101.6, a III. dekádjában pedig 109.6 százalékra teljesítették tervüket és ezzel 105.3 százalékos tervteljesítést értek el júliusban. Az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett vállalásuk júliusra eső részét több mint háromszorosára teljesítették.

A DIMAVAG Gépgyár Üzemegységei között folyó versenyben a rugóüzem dolgozói vezetőnek: július III. dekádjában 142 százalékos teljesítményükkel maguk mögött hagyták a vasuti kerékpárüzem dolgozóit, akik 131.2 százalékos teljesítményről számoltak be július utolsó harmadában.

A Kaliber Gyár dolgozói 114 százalékra teljesítették júliusi ártermelési tervüket. Az augusztus 20 tiszteletére tett ígéretük júliusra eső részét 154.000 forint értékkel túlteljesítették.

A Rákosi Művek Szerszámgyárának dolgozói 98 százalékos tervszerűség mellett 112 százalékra teljesítették júliusi tervüket.

Az augusztus 20 tiszteletére tett többtermelési vállalásukat 114 százalékra teljesítették. A júliusra vállalt 4293 forint értékű anyag helyett 21.000 forint értékű anyagot takarítottak meg, a selejt csökkentésével pedig 10.859 forint értékkel gazdagították népgazdaságunkat a júliusra vállalt 4630 forint érték helyett.

/Foly.köv./

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 augusztus 7

1/2 óra 40 perc

/Továbbra is a DIMAVAG....folyt/ i SI § Hné KGM SL K

A vaskohászatban a Kerámia Tüzelőanyaggyár, a gépiparban a DIMAVAG Gópgyár, az általános gépiparban a Borsodvidéki Gópgyár, a mezőgazdasági gépiparban a Szombathelyi Mezőgazdasági Gópgyár, a járműiparban a Kismotor- és Gópgyár, az autó- és traktoriparban az Ikarus Karosszéria- és Járműgyár, az erőszármu berendezéseket gyártó iparban a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár, a Rákosi Művek gyáregységei között a Szerszámgyár, a híradástechnikai iparban a Hang- és Kinetotechnikai vállalat, a tömegcikkiparban a Magyar Acéldrót-, Drótkötél- és Drótárúgyár, a műszeriparban pedig a Kaliber Gyár vezet a SZOT és a minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben./MTI/

Ujabb községek és termelőszövetkezetek kapták vissza a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát

k BGYM § Hné H Ká Ni

A begyűjtési miniszter augusztus 6-i hatállyal követően a kezdő községeknek és termelőszövetkezeteknek, illetve termelőcsoportoknak adta vissza a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát, mert szabonabegyűjtési tervüket 100 százalékra vagy azon felül teljesítették.

Magyartés /Csongrád/, Lőrén, Szigetujfalu, Pilis-szentiván, Budaörs /Pest/, Örményes, Tiszassas /Szolnok/, Bakonyjác /Veszprém/, Önböly, Encsencs /Szabolcs/. Hoz öhidekut /Tolna/, Szentivánfa /Vas/ községek, továbbá a

magyarkimleli "Brekvós", a peresztegi "Szabadság", a peresztegi "Széchenyi", a balfi "Micsurin" /Győr/, a péteri "Tolbucin", a lőrén "Keleti fény", a szigetujfalui "József Attila", a taksonyi "Lenin", a budaörsi "Vörös Csillag" /Pest/, az örményesi "Uj élet", a jászpáti "Kossuth", /Szolnok/, a szedresi "Petőfi", az értényi "Dózsa", a pincehelyi "Rákosi", a nagykenyi "Uj élet", az íregszemesei "Uj élet" /Tolna/ és a tanakajdi "Petőfi" /Vas/ termelőszövetkezetek, illetve csoportok kapták meg gabonából a szabadpiaci értékesítés jogát.  
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 július 7

7 óra - perc

Szerkesztőségnek figyelmébe!

Ba/HM/Hné Ic Mai B 23-ös kiadásunkhoz /Hidas István beszédéhez/  
a következő mellékleteket adjuk:

A beszéd negyedik bekezdése /A Szovjetunió győzelme, a  
mi eredményeink,.....kivánják erejüket összemérni./ után kérjük bevenni  
a következő mondatot:

Az Olimpián résztvett sportolónk küzdelme egyben vilá-  
gos kiállítás volt a béke nagy ügye mellett.

A beszéd utolsó bekezdése után kérjük bevenni:

Előre az új sikerek és új győzelmek felől!

A tervkiállítás előkészületei Csongrád- és Békés megyében

B Vid D/B/Hné Ic 4 5

Csongrád megyében, Hódmezővásárhelyen a "Petőfi" kul-  
túrházban rendezik meg az "Ötéves tervkiállítást". A kiállítás nem csu-  
pán a megye dolgozóinak mai boldog, fejlődő életét mutatja be, hanem  
azt is, hogy honnan indultak el a felé az élet felé. Az úri Magyaror-  
szágon Csongrád megye a nagy birtokosok fellegvára volt, ezerholdas bir-  
tokok fojtogatták a megye dolgozó parasztságát, csupán öt földbirtokos  
kezén 34.000 hold volt. A kiállítás a sötét múlt bemutatása mellett  
szemléltetően ábrázolja a megye dolgozóinak mai helyzetét, bemutatja  
az iparosodás útjára lépett megye új üzemait, a Szegedi Textilműveket,  
a makói Gégyárat, a hódmezővásárhelyi Mérleggyárat, a most épülő  
gyapotogrenált. Grafikonok, táblázatok ábrázolják a megye egészség-  
ügyi, kulturális fejlődését. Fényképsorozat mutatja be a kiállításon,  
hogyan a felszabadulás óta milyen hatalmas segítséget kapott a megye  
dolgozó parasztsága a Szovjetuniótól.

Békéscsabán is javában folynak már az "Ötéves terv  
kiállítás" előkészületei. A békéscsabai Ruhagyár, a szorszámforgács-  
lőüzem, a gyapotogrenált dolgozó üzemük modelljét készítették el,  
rajzok, modellek szemléltetik az épülő szarvasi jéggyár és az orosházi  
gimnázium építkezési munkáit. A kiállítás egy másik része azt a segít-  
séget mutatja be, melyet a megyében járt szovjet kolhozparasztküldöttek  
nyújtottak a megye dolgozó parasztságának. S a megye dolgozó paraszt-  
jai jól felhasználják a szovjet segítséget - erről tanuskodik az a  
fénykép, amely a békéscsabai "Kossuth" tisz keresztos osziárpáját és  
buzáját mutatja be.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

augusztus 7

B 36. kiadás

1952

17 óra 25 perc

/A tervek kiállítás... folyt/ö Vid D/B/Hnó D Ie

Az ősziárpa 17, a buza 14 mázsát adott katasztrális holdanként.

Köpet ad a kiállítás a megyében élő szlovák és román nemzetiségű dolgozók kulturájáról is. Bemutatják a békésmegyei szlovák népviseleteket s a nemzetiségi iskolák és kulturotthonok ki-csinyított márai tanuskodnak arról, hogy a Magyar Népköztársaság a kultúra területén is megvalósítja a nemzetiségek teljes egyenjoguságát./MTI/

Az őszi és a di-sgyőri kohászok harca a Rákosi Mátyásnak adott szó teljesítéséért

ö Vid SL/Tr/Hnó SL Ni

Az őszi nagyolvasztó

dolgozói az I-es számú "Alkotmány"-kohó sikeres átépítése után júliusban tovább fokozták munkájukat és az "Alkotmány ünnepe tiszteletére vállalt 182 tonna helyett 567 tonna nyersvasat termeltek júliusi tervükön felül.

A nagyszerű eredmény előrése után a műszaki szervezés hiánya miatt augusztusban visszaesett a termelés. Augusztus 1 óta mindössze két napon teljesítette tervét az őszi nagyolvasztó. Különösen a nyersvasüstök előkészítésében mutatkoznak komoly hiányosságok. Gyakran előfordul, hogy a kohokat az üstök késése miatt vissza kell tartani. Nem egyszer a technológiai foglyelket is megsértik a dolgozók. Augusztus 3-án például Mészáros László főolvasztár teljes nyomással csapoltatott, bár tudta, hogy nem elég nagy a csapolónyílás. Ennek következtében a nyílásból elvitte a masszát a salak és a vas. Ez a gondatlanság 157 tonna nyersvas kiesését jelentette.

Az augusztus elseje óta mutatkozó lemaradás behozásáért a kohó valamennyi dolgozója lendületes munkával harcol. A IV-es kohó Kaszter-brigádja például öt tonnával szárnyalta túl szerdai előírányzatát. A II-es kohónál Erdődi Pál főolvasztár brigádja ért el kiragasló eredményt tervének 4.1 tonnával való túlteljesítésével.

/Folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

37. kiadás

1952 augusztus 7

18 óra 5 perc

Az úzdi és a diósgyőri kohászok...folyt/ ö Vid SL/Tr/Hnó SL Ni

A diósgyőri nagyolvasztóú

Dolgozói sem júliusban, sem augusztus elseje óta nem teljesítették tervüket. Augusztus első hat napjában mindössze 88.8 százalékra teljesítették előírásukat. A lemaradás legfőbb oka az I-es és III-es kohó egyenetlen járata. A nyersvasgyártási konferencia határozatainak ellenére még most sem valósították meg a grafikon szerinti anyagszállítást. Rendszerintelenül és késve érkeznek az alapanyagok. Hátráltatja munkát az is, hogy a kokszt még mindig porosan érkezik és nem minden esetben szítálják, portalanítják. Ez a magyarázata annak, hogy szordán is mindössze 84 százalékra teljesítette tervét a diósgyőri I-es kohó.

A II-es kohó dolgozóinak munkája azt bizonyítja, hogy a technológiai előírások pontos betartásával egyre fokozódó versenyindülettel nemcsak teljesíteni lehet, de túl is lehet teljesíteni a tervet. A II-es kohó már a hónap eleje óta száz százalék fölé termel és augusztus 6-án 111.4 százalékra teljesítette tervét./MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

Ma/Hnó/Hnó Ia Mai B 25-ös kiadásunkon /Hidas István beszéde/ a beszéd második bekezdésének második sorában és negyedik bekezdésének első sorában a 68-as számot kérjük 69-re javítani.

Bredjuk-módszerre átalakított gépek gyorsítják a cséplést Veszprém megye állami gazdaságaiban

Vid Hnó Ká Ni

A veszprémmegyei állami gazdaságokban 16 Bredjuk-módszerre átalakított cséplőgép dolgozik.

A küngösi állami gazdaságban két gyorscséplőgép dolgozik és mindkettőt villanymotor hajtja. Az 1370-es gépnél újítást alkalmaztak. A cséplőgépről leszedett szalmaréze lécek helyett keresztirányban drótszalakat kötettek. Ezzel kevesebb törek hull a törekrázóra és így a törekráze nem dugul el. Ezzel a megoldással átlagteljesítőképességüket 270 mázsáról 300 mázsára emelték. Szordán ezzel a módszerrel már 310 mázsát csépeltek. A külsővati állami gazdaságban Zrínszki István vezetésével dolgozó gyorscséplőgépnél napi normáját 165 százalékra

teljesíti.

A pusztaniskei, pölöskei, városlődi, bókási állami gazdaságokban a Bredjuk-gyorscséplőgépek napenkénti átlagteljesítménye 280-300 mázsa./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952 augusztus 7

11 óra 5 perc

Példamutatással a jó népművelő munkával küzdenek a jó eredményekért a kastélyosdombi "Felszabadulás" termelészövetkezet kommunista dolgozói

Vid Hnó Ká Ie

A kastélyosdombi "Felszabadulás" termelészövetkezet kommunista dolgozói mind az állattenyésztés, mind a növénytermesztés terén kiváló munkát végeznek. A munkában elsősorban maga az üzemi párttitkár, Horváth János jár az élen. Zsifkó Jánossal együtt a szárazvismarhahizlalásban az egész negyedben egyedülálló eredménnyel büszkélkedhetnek. A gondozásukra bízott hizmarháknál átlagosan napi 1,40 kilós súlygyarapodást értek el. Zsifkó János 350, Horváth János pedig 320 munkaegységet szerzett eddig.

Krémer József pártvezetőségi tag a növénytermesztésben dolgozik. Eddig 240 munkaegységet szerzett. Jó példamutatása mellett a tagság neveléséből is kiveti részét. Megnaggyarította a növénytermesztési dolgozóknak, hogy minden kapálás egy-egy esővel ér fel. Jó népművelő munkája nyomán ma már negyedszer kapálja tengerijét a szövetkezet tagsága.

A száraz időjárás miatt a kastélyosdombi "Felszabadulás" tsz kukoricája egyenetlenül fejlődik. Mikor a tsz vezetősége elhatározta, hogy a pétéperzést másodszor is elvégzik, a tagság köréből olyan hangok hallatszottak, hogy semmi értelme a kétszeres munkának. Akkor Krémer József szinte tudományos alapon magyarázta meg a dolgozóknak a pétéperzés lényegét. Bekapcsolódott a felvilágosító munkába Barnaki István fogatos is, a jó kommunistához illően maga állt a pétéperzést végző brigád élére. A kommunisták jó példamutatásának révén a termelészövetkezeten szerdán befejeződött a tengeri másodszori pétéperzése is. /MTI/

Jászai András, a guti erdőgazdaság dolgozója már teljesítette 1953 novemberi tervét

Vid Hnó Mi Ni

Debrecen, augusztus 7.

A hajdúmegyei guti erdőgazdaság talpfafeldolgozói az augusztus 20-i vállalások teljesítésére indult verseny során már eddig is jelentős eredményeket értek el. Jászai András talpfafaragó arra tett ígéretet, hogy augusztus 20-ra befejezi 1953 évi tervét. Augusztus első napjaiban már teljesítette 1953 novemberi tervét. Varga József talpfafaragó harmadik negyedévi tervének befejezését vállalta az alkotmány ünnepére.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952 augusztus 7

18 óra 05 perc

/Józsa: András, ...folyt/ Vid Hnó Mi Ni

Jó munkáját bizonyítja, hogy augusztus 7-én, csütörtökön már szeptember 15-i tervén dolgozott.

A debreceni erdőgazdaság nagycserei üzeme-  
gység csemotokertjében dolgozik Nagy Sándor tisztagu munkacsapata. Ez a munkacsapat arra tett ígé-  
retet, hogy mintegy 110 hold erdősisított terület kapálásánál 100 munka-  
napot takarítanak meg. Vállalásukat túlteljesítették, mert összesen 110  
munkanap megtakarítást értek el.

Hunyadi János munkacsapata a debrecen-nagycserei üzem-  
egység csemotokertjében dolgozik. Ők azt vállalták, hogy a számukra ki-  
jelölt 22 hold terület gyomlálását és kapálását az előírt 285 munkanap  
helyett 230 munkanap alatt végzik el. Adott szavuknak ők is olegot tettek  
mert még augusztus 1-én jelentették, hogy vállalásukat teljesítették./MTI/

Sándor József, a sárpilisi gépállomás dolgozója túlteljesítette cséplési  
tervét

i Vid Hnó Ká Ni

Sándor József, a sárpilisi gépállomás dolgozója július-  
ban 1070-es cséplőgéppel kezdte meg a munkát a tészes-ben. Ős az egyéni-  
leg dolgozó parasztnál. Nyomban versenyre hívta ki Bali Andrászt, aki  
ezintén a sárpilisi gépállomáson dolgozik. Sándor József a cséplés ideje  
alatt szép eredményeket ért el. Szerdán estig 2603 mázsát cséplelt el és  
ezzel túlteljesítette cséplési tervét, míg versenytársa csak 1097 mázsát  
teljesített. Sándor József jelenleg a bítai dolgozó parasztnak cséplé-  
s napi teljesítménye 180 mázsa.

Sándor József mint népművelő szabad idejében elbeszéli-  
et a dolgozó paraszttal a bergyűjtés fontosságáról. A dolgozó parasz-  
ok hallgatnak a szavára. Ennek eredménye, hogy cséplőgépjénél nem volt  
gyetlen dolgozó paraszt sem, aki ne teljesítette volna az állam iránti  
kötelességét a cséplőgéptől. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952 augusztus 7

18. évf. 10. sz. 10. oldal

Óbánya és Felgyő községek meg akarják tartani a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját

1 Vid Gr/Va/Hné KÁ Io 4 5

A begyűjtési minisztérium vándorzászlajával büszkélkedő községek még magasabb begyűjtési eredményekkel akarják biztosítani jó hírnevüket.

Óbányán az ünnepi tanácsülésen 150 dolgozó paraszt fogadta meg: nem engedi, hogy a vándorzászlót, győzelmük szimbólumát bár-olyik község is elvigye tőlük. A falu kommunistái, a tanács és a békebizottság tagjai most egymással vetélkednek a jó példamutatókban, hogy napról-napra emelkedjék Óbánya begyűjtési eredménye. Keim János kommunista dolgozó paraszt, Imhof József békebizottsági tag, Schillinger János és Wagnöder Károly tanácsstagok már valamennyien 200 százaléknál felette teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket. Példamutatásuk lendítette előre annyira a község begyűjtési versenyét, hogy esütörtökön délre már egyetlen olyan dolgozó sem volt a községben, aki adása maradt volna a házában.

A község jó begyűjtési eredményei jutalmául bekötő-utakat kap. Megvalósul fél évszázad vágya: bekötőút épül Óbányától, a környék közepéig eldugott falucskáktól a budapest-pécsi betonutig. A megyei tanácsból ezenkívül 20.000 forintot kaptak a község szépítésére. Különösen erre az Óbányai dolgozó parasztok, mert vállalkozásukat, - hogy 100 százalékra teljesítik beadási kötelezettségüket - esütörtökön már teljesítették. Buzából 128 százalékos begyűjtési eredményt értek el. A kommunisták kezdeményezésére most megfogadták: augusztus 20-ig búzából 30, a többi terményből 20 százalékkal haladják túl begyűjtési ter-  
2

A begyűjtési minisztérium vándorzászlaja nem tette el-  
szakodottá Felgyő község dolgozó parasztságát sem. Tovább folyik a gabonabegyűjtés, mert meg akarják tartani a vándorzászlót. Julius 26-tól a búzabeadás 104-ről 109, a rozsbeadás 216-ról 230 százalékra emelkedett.

A kötelezettség teljesítése után sok gabona maradt eladásra. Így Varga Dudás László és fél holdas középparasztnak 28.76 tonna búzája termelt. Míg aztán teljesítette minden kötelezettségét, még 1.83 mázsája maradt. Növekedik a vásárlók száma is. Szűcs István hét-nyolc holdas dolgozó paraszt 600 forint értékű ruhaneműt, - flanelt, edényeket vásárolt. A község földművelőszövetkezeti boltjának forgalma az múlt hónap azonos időszakához viszonyítva kétszeresére emelkedett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952 augusztus 7

18 óra 55 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Ie/Hné Ni

Mai B 25-ös kiadásunkon /Hidas István beszéde/ a beszéd második bekezdésének utolsó sora helyesen így végződik:

... harcolták ki eddigi legnagyobb s p o r t győzelmün-

ket.

Az ötödik bekezdés első mondata helyesen így hangzik:

Az Önök győzelmei újabb s i k e r e k r e ösztönözték dolgozóinkat, a munkások mellett, a f a l v a k b a n és v á r o s o k b a n egyaránt.

Ugyanezen bekezdés utolsó mondata helyesen így kezdődik:

Olimpiai e r o d m é n y e i k lelkesítőik stb.

Ugyanezen mondat helyesen így végződik: ... hazánk n a g y o b b dicsőségére.

Helyreigazítás

Mi/Jné/Hné Ie Mai B 39. kiadásunk első hírének /Jászai András..folyt/ utolsó bekezdésében a név helyesen:

Hunyadi J u l i a .

A magyar olimpiakonok fogadásakor elhangzott beszédek

Ni/Hné Az előbbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésébe bocsátjuk a magyar olimpiakonok fogadásakor elhangzott beszédeket. /Hidas István beszédét már előző kiadásunkban közöltük./

X X X

Hegyi Gyula, az OTSB elnöke:

- Jelentem a Magyar Dolgozók Pártjának, a mi szeretett Ruzsai elvtársunknak és az egész dolgozó magyar népnek, hogy helsinki olimpiai szereplésünket befejeztük. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952 augusztus 7 19 óra 35 perc

A magyar olimpikonok fogadásakor elhangzott beszédek...1.folyt/Ni/Hnó

- A verseny<sup>ek</sup> során 16 első, 10 második, 16 harmadik, hat negyedik, nyolc ötödik és öt hatodik helyezést értünk el és ezzel elértük a nemzetek versenyében a harmadik helyet. Olyan nagy országot előztünk meg, mint Anglia, Franciaország és a minket Londonban megelőző Svédország.

- Várva vártuk ezt a pillanatot, amikor hazánkba visszatérve újra találkozhatunk dolgozó népünkkel, abban a boldog tudatban, hogy a leghívebb magyar sportemberek méltóan bizonyultak az ország bizalmára. Sok nehéz pillanatot éltünk át odakint, a minden eddigi idők legnagyobb olimpiáján, de fiainkat, lányainkat minden nehézségen keresztül segítette nagyszerű felkészültségük, forrt hazafiasságuk és az a hatalmas akarat, hogy valóra váltsák Helsinkiben dolgozó népünk reményeit.

- Most, megérkezésünkkor hálás szívvel fordulunk pártunk és a mi forrón szeretett vezírünk, Rákosi elvtárs felé, azért a támogatásért, mely nélkül a helsinki siker nem született volna meg. Nagy boldogság számunkra, hogy helsinki eredményünkkel bebizonyítottuk: mi tudunk a Szovjetunió által kiharcolt szabadságunkkal és át tudtuk vinni a magyar talajba az élenjáró szovjet tapasztalatokat. A Szovjetunió és a baráti országok versenyzőivel szoros együttműködésben értük el ezeket a nagy eredményeket.

- Éljen győzelmeink szervezője, a mi dicső nagy pártunk!

5 - Éljen dolgozó népünk forrón szeretett vezíre, a magyar sport nagy barátja, Rákosi elvtárs! /Folyt.köv./

43.

MTI BELFOLDI HIREK

kiadás

1952 augusztus 7 13 óra 45 perc

magyar olimpiakonok fogadásakor elhangzott beszédok..2.folyt/Ni Hn

Papp László olimpiai bajnok

- Nagyon meghat valamennyiünket az a szeretet, ahogyan  
ket Magyarországra határtól kezdve fogadtak. Ezért is érdemes volt  
reohn is Érdemes volt küzdeni odakint -elsinkiben a győzelemért.

- Ez az olimpia nagyon nehéz volt, sokkal nehezebb,  
nt a londoni. Többen voltak a résztvevő nemzetek, jobban felkészültek,  
i mégis felülmúltuk londoni teljesítményünket, mert mi még jobban fel-  
szültünk, még nagyobb lelkesedéssel harcoltunk.

- Minden küzdelem előtt arra gondoltunk, hogy mit  
zólnak odahaza, hogyan érülnek a mi eredményeinknek. Tudtuk és éreztük  
gy milliók gondolnak ránk és gondolatban velünk vannak. Mi pedig az  
tthoni milliókra gondoltunk, hazánkra, melynek dicsőséget szerezni a  
ennagyobb boldogság.

- Büszkén jelenthettük Rákosi elvtársnak, hogy meg-  
ettük kötelességünket és megérdemeltük a bizalmat. Igérem, hogy nem  
lunk meg, nem babóiraikon, hanem még jobb, még nagyobb teljesít-  
nyekkel akarjuk fokozni győzelmeinket. / /pihentünk

- Magyar fiúk és lányok! Hozzátok is szeretnék szél-  
ni néhány szót. Köszönjük a lelkesedést, a szeretetet, az üzeneteket.  
Ezek segítettek minket győzelmeinkben. De ne csak lelkesítsetek, hanem  
sportoljatok magatok is, hogy erősek, egészségesek legyetek és belő-  
etek kerüljenek ki a jövő olimpiai bajnokok. Igérjük, hogy segítünk  
oktek, átadjuk tapasztalatainkat és akkor a magyar sport még több,  
ég nagyobb dicsőséget fog szerezni a hazának.

- Végül a jük  
le-nagyobb hálaival köszön meg a pártnak és  
Rákosi elvtársnak, hogy meradta a lehetőségét ehhez a győzelemhez,  
amely nemcsak a mi hazánk dicsősége, hanem az egész bökötáboré  
/Erre kötelez minket az elért siker és a dolgozó nép bizalma./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

4. kiadás

1952 augusztus 7 20 óra 10 perc

magyar olimpikonok fogadásakor elhangzott beszédek..3.folyt/ Ni/Hné

Dénes István, a DISz főtitkára:

- A magyar ifjúság nevében nagy lelkesedéssel és szeretettel köszöntöm a XV. olimpiai játékok magyar bajnokait és helyezettjeit. Fél évvel ezelőtt Farkas Mihály elvtárs a párt és a kormány nevében azt a célt tűzte a legkiválóbb magyar sportolók elé, hogy a sportoló ifjúság világtalálkozóján ne csak megtartsák a múlt győzelmét, hanem új olimpiai győzelmekkel gyarapítsák azokat. A feladat nehezebb volt, mint bármikor a múltban, mégis becsülettel teljesítették ezt és ezzel nagy dicsőséget szereztek drága hazánknak: 69 ország ifjúságának nagy sportversenyében 42 arany, 15 ezüst és 32 bronzérmert értek el. Szocializmust építő hazánk sportmozgalmának nagy erejét bizonyítja, hogy az ismertnevű, tapasztalt versenyzők mellett sok fiatal sportoló is ért el kiváló helyezést vagy olimpiai bajnokságot. A magyar ifjúság büszke arra, hogy Korondi Margit, Csernák József, Sóske Kati, Hados Imre, Gyenge Valéria, Novák Gábor és sokan mások a fiatal versenyzők közül bajnokságot vívtak ki vagy a legjobbak közé kerültek. A magyar olimpikonok a szovjet sportolók mellett nagyszerű győzelmekkel - tettekkel-járultak hozzá ahhoz, hogy a XV. olimpia nem változott a sovinszta gyűlölködés és a reakció eszközévé - mint nem egyszer a múltban, hanem valóban a világ sportoló ifjúságának nagy béktalálkozója volt. Nagyszerű győzelmekkel erősítették a Szovjetunió közötti békétábor nemzetközi tekintélyét. Népünk és ifjúságunk nagyra becsüli kiváló eredményeiket, mert tudja, hogy hosszú és nehéz fáradságos ut vezetett idáig: nagy akaraterőre, fegyelmezettségre, kitartókosságra és állhatatosságra, magasfokú erkölcsi és fizikai képességekre volt szükség ezeknek a győzelmeknek kivívásához. És arra volt szükség, hogy igaz hazafiakhoz múltban szeressék drága hazánkat és remélik, hogy egész népünk és ifjúságunk szíve önkkel dobog: nagyszerű győzelmek elő fogják segíteni, hogy újabb tiz- és kétszázötvenedik helyezésre lépjenek be a tömegsport-mozgalomba, MTK-ba és az Önök példája és tapasztalatai nyomán az elkövetkezendő olimpia új magyar bajnokai közöttük kinőni.

/tisztelek

- Eljenek a mi tizenhárom magyar sportolónk, akik 69 nemzet ifjúságának nagy versenyében megszerezték hazánknak a harmadszoros helyet. Eljenek népünk büszkeségei, a magyar olimpia bajnokai. Eljen minden győzelmünk lelkesítője, a magyar sportoló ifjúság nagy barátja, a mi drága Rákosi elvtársunk./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952 augusztus 7

2.00 óra 15 perc

A Szovjet Könyv Háza

SzKH § B /Hné Ic

∠ 224-434

szovjet vasuti szakkönyv-kiállítást rendez a II. Vasutas Nap alkalmából. A kiállítás augusztus 10-től 17-ig naponta 10 órától 19 óráig lesz nyitva; Gorkij-fasor 45 szám alatt. Telefon: Csoportos látogatók részére előzetes jelentkezés esetén filmvetítés./MTI/

Hajdu megyében 797 család lépett július 20 óta a szövetkezeti gazdálkodás útjára

6 Vid Ró/HM/Hné A Mi Ic + 8

Hajdu-Bihar megyében

azok az egyénileg dolgozó parasztek, akik az elmúlt napokban a tiszadobi "Táncsics" termelészövetkezetben tettek látogatást, elsőként lépnek be a meglévő tzsos-kbe. Hosszupályiban Kádár Imre 13 holdas középparaszt hazatérése után azonnal kérte felvételét az "Alkotmány" tzsos-be. Kovács Gyula egyénileg dolgozó paraszt Debrecen határából utazott el Tiszadobra. Amint a parasztküldöttséggel hazatért, felkereste a III-as típusú "Szabadság" tzsos-t s kitöltötte a belépési nyilatkozatot.

A megyében legtöbben a balmazújvárosi "Lenin" tzsos-be léptek be. Az utóbbi időben 67 dolgozó paraszttal és 343 hold földdel erősödött a szövetkezet, melynek tagjai igen jó eredményeket értek el: a tzs földjén búzából holdenként átlag három-négy mázsával több termett, mint az egyénileg dolgozó kis parcelláin. A megyében július 20 óta 797 család választotta a felemelkedés útját.

Szolnok megyében

Is tovább szélesedik a szövetkezeti mozgalom. Szolevóny községben a "Szikra" tzsos eredményes munkája újabb egyénileg dolgozó parasztozat nyert meg a társasgazdálkodásnak. A csoport teljesítette gabonaadási kötelezettségét s ezenfelül 413,5 mázsa feleslegük maradt. Az utóbbi hét alatt 14 középparaszt lépett a "Szikra" tzsos-be. A községben 21 család "Kossuth" néven új I. típusú tzsos-t alakított, többnyire az "Új élet" I. típusú termelőcsoportba kérték felvételüket. A megyében az utóbbi 17 nap alatt 352 dolgozó parasztcsalád lépett a már meglévő tzsos-kbe, illetve alakított új csoportot és 224 dolgozó parasztcsaláddal 32 előkészítő bizottság is működik. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

6. kiadás

1952 augusztus 7

20 óra 15 perc

/Judu megyében....folyt/ ö Vid Ré Hné Ia

/látára

Tolna megyében

bebizonyították a termelőszövetkezetek és csoportok, hogy a társas-  
gaálkoddással sokkal magasabb termést lehet elérni, mint a kis parcell-  
n. Nálunk például az "Ut a szocializmus felé" termelőcsoport jó ered-  
méneinek/több dolgozó paraszt... úgy határozott, hogy termelőcso-  
pot alakít. Az előkészítő bizottság tagjai azonban most úgy határoz-  
ták, hogy nem alakítanak új csoportot, hanem csatlakoznak a már működő  
csohoz. Ezzel 15 dolgozó paraszttal nőtt az "Ut a szocializmus felé"  
csoport tagtségének száma./MTI/

gyre fokozódik a gépállomások cséplési versenye

/TJnó/Hné Mi Ia 1 3

A kunszentmiklósi gépállomás felhívása nyomán már szá-  
mos gépállomás teljesítette túl cséplési tervét.

A gépállomások cséplési versenyében változatlanul az  
egyedülálló gépállomás traktoristái tartják az első helyet 125 százalékos  
tervteljesítéssel. A gépállomás körzetében a cséplést befejezték és most  
a polgári gépállomásnak nyújtanak segítséget a cséplés gyors befejezése  
 érdekében. A traktoristák napról-napra fokozzák cséplési eredményeiket.  
Ves Lajos, Gordó István és Csibi Béla cséplőgépeikkel villanyfőnyél  
 segítségével estig cséplenek. Most az egyéni parasztszövetkezetek szűrin cséplenek  
 amikor a cséplést befejezik, azonnal elvégzik a gép karbantartását  
 és így a hajnali indulásnál csupán az izzakupokat kell felmelegíteni  
 megindítják a traktort. A huzatásoknál a gépet percek alatt beállít-  
ják, mert a munkacsapat minden egyes tagja tudja a helyét.

A cséplési versenyben a második helyen a jászszent-  
miklósi gépállomás áll 120 százalékos eredménnyel. Nemcsak cséplési  
tervteljesítéssel, hanem nyári talajmunkatervükkel is 147 szá-  
zalékra állnak. Ezt az eredményt nagymértékben köszönhetik annak, hogy  
szorgalmasan dolgoztak, az eredetileg kijelölt rajonirozást tervet be-  
töltötték. A gépállomás legjobb cséplőgépkezelője Dózsa István, aki  
tervteljesítéssel 213 százalékra teljesítette, cséplési tervét pedig 160  
százalékra.

Az országos versenyben harmadik helyen a kiskunmajsai  
gépállomás áll 115 százalékos cséplési tervteljesítéssel. A gépállomás  
legjobb cséplőgépkezelője Kun József, aki gépével 47 vagon gabonát  
cséplelt el.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

47.

kiadás

1952 augusztus 7

20 óra 30 perc

Egyre fokozódik a gépállomások...folyt/ AMG T/Jnc/Hnc Mi Te

Gépállomás vezetősége naponta ad ki versenyhíradót, amelyben közli az élenjáró cséplőcsapatok eredményeit. Butdi Lajos cséplőgépkezelő önménél eleinte nem folyt eredményesen a cséplés, napi normájukat sem teljesítették, mindössze 60-70 mázsás átlagot értek el. A gépállomás vezetősége röpgyűlést tartott és a cséplőcsapattal megbeszélte a tennivalókat. A dolgozók ezután csatlakoztak a kuszentmiklósiak felhívásához és ezután napi előírányzatukat 40-50 mázsával teljesítették túl.

A nagyvarsányi gépállomás 110 százalékos cséplési eredményrel negyedik helyre, a méri gépállomás pedig az ötödik helyre került a gépállomások közötti országos versenyben. Cséplési tervét 09.8 százalékra teljesítette./MTI/

---

Őszre szeretettel fogadta Budapest... dolgozó népe olimpiai bajnokainkat

Bc/B/Hnc T Ni

Csütörtökön délután hatalmas tömegben vonultak Budapest dolgozói a "yugati pályaudvarra és környékére, hogy köszöntsék a helsinki olimpiáról hazatérő bajnokainkat. A pályaudvar érkezési oldalánál a teret Lenin, Sztálin és Rákosi Mátty's arcképeivel, drapériákkal, vörös és nemzetiszínű zászlókkal és a baráti állományok lobogóival díszítették. A téren felsorakozott dolgozók első sorában a különböző sportegyesületek tagjai álltak virágcsokrokkal kezükben. A pályaudvar üvegesarnokában az olimpiai csapatnak már korábban szászorkezett tagjai sorakoztak fel olimpiai egyenruhájukban.

Az ünnepélyes forduláson megjelent Hidas István, a Budapesti Pártbizottság titkára, Harustyák József, a SZOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Dónes István, a DISZ főtitkára, Szobek András külkereskedelmi, Kiss Arpád könnyűipari, Darvas József közoktatásügyi, Bognár József belkereskedelmi, Kálmán Iván élelmiszeripari miniszter. Bata István altábornagy, a légvédelmi vezérkari főnöke, Prieszol József, a közlekedésügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népnevelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács főtitkára, Sik Endre rendkívüli követ és megföldvezető miniszter, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, Mező Ferenc, a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a magyar politikai, gazdasági, kulturális és sportélet számos más vezető személyisége, valamint a baráti államok budapesti diplomáciai képviselői.

/Folyt.köv./

9

48.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás

1952 augusztus 7

4. óra 30 perc

/Forró szeretettel fogadta .....1.folyt/ t Bc/B/Inté NI

Hatalmas éljenzés, taps közben futott be az olimpiai bajnokokat hozó különvonat, amelynek mozdonyán babérkoszorúval övezve hatalmas 16-os szám hirdette a magyar sportolók dicsőségét, a nemzetek versenyében kivívott tizenhat első helyet.

Az előcsarnokból az olimpiai bajnokok a pályaudvar elérti terre vonultak, ahol egetverő éljenzéssel, hatalmas lelkesedéssel, viharos tapsal fogadták őket a budapesti dolgozók.

A himnusz elhangzása után Hegyi Gyula, az Országos Testnevelési és Sportbizottság elnöke lépett a mikrofonhoz.

/Hegyi Gyula beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság titkára köszöntötte ezután olimpiai bajnokainkat.

/Hidas István beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Ezután Dénes István, a DISZ főtitkára mondott beszédet.

/Dénes István beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Az üdvözlésekre az olimpiai csapat tagjainak nevében Papp László kétszeres olimpiai bajnok válaszolt.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Az ünnepélyes fogadtatás során olimpijonjaink, a fogadásukra megjelent dolgozók viharos lelkesedéssel, nagy szeretettel ültették győzelmeink szervezőjét, a Magyar Dolgozók Pártját, dolgozó népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást, akinek gondoskodása lehetővé tette a magyar sport eddig soha nem tapasztalt, hatalmas arányú fejlődését.

/Folyt.köv./

B E L F Ö L D I H I R E K

49. kiadás

1952. augusztus 7.

20

óra 55 p re

Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár dolgozóinak levele Rákosi Máttyához augusztus 20-i vállalásuk teljesítéséről

SI/Ma /Ma BS Ie plusz 2

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár dolgozói levelet írták a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Máttyásnak, amelyben elmentették: becsülettel teljesítik adott szavukat.

A levél szövege a következő:

"Drága Rákosi elvtárs!

Alkotmányunk ünnepi tiszteletére szöveglista közzétettét vállaltunk, amelyben megfogadtuk, hogy a harmadik negyedévben három és félmillió forint értékű árut termeltünk terven felül. Ezenkívül ígéretet tettünk hárommillió forint értékű anyag megtekintésére.

Boldog örömmel jelentjük, hogy vállalásunknak mindenben megfeleltünk. Több termelési felelőseinkből augusztus 20-ig esedékes 886.000 forint értékű áru helyett a mai napig 2 millió 700.000 forint értékű árut termeltünk terven felül. Anyagtakarékosági vállalásunkból több mint kétfélmillió forint értéket teljesítettünk, ami 25 százalékkal több a mai napig esedékes mennyiségnél.

Felelőseink teljesítéséhez erőt ad pártunk, népünk erőt adó gondoskodása, az ötéves terv, amely már eddig is szépítette, továbbfejlesztette gyárunkat. Új gépeket kaptunk, új gyárrészek épültek. A munkahelyekkel, óvodával, bölcsődével gazdagodott üzemünk.

Eredményeinkhez kábelüzemünk dolgozói járultak hozzá a jobb munkával. 2,2 kilométernyi új típusú, ólom nélküli negyfosztós kábel, valamint 5 kilométernyi más különféle kábel gyártottak terven felül július hónapban. Kapcsológyárunk 11 negyfosztós kapcsolót és 30 kormányhengert, kismotorgyárunk 300 különféle típusú motort gyártott terven felül.

Komencióüzemünk, szerelvényüzemünk és gyengeáramu üzemünk is teljesítette tervét.

Igérjük, hogy eddigi eredményeinkkel nem elégszünk meg. Az anyagos és tervszerű termelés megvalósításával, a még meglévő hiányosságok felszámolásával újabb és újabb termelési győzelmekről akarunk beszámolni drága Rákosi elvtársnak.

A Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár dolgozói nevében: Bándi Zoltán, pártbizottsági titkár, Bándi Gábor, vezérigazgatóhelyettes, Békési István Sz.B. elnökhelyettes, Békési István DISZ-titkár. /MTI/

B<sup>50</sup>. kiadás

1952. augusztus 7.

11 óra — perc

Termelési értekezlet a Beloiannisz Gyárban

t SB/Jná/Ma BS Ie 4 plusz 10

A Beloiannisz gyár XIV-es szerelőműhelyének dolgozói csütörtökön délután termelési értekezletre jöttek össze, hogy megbeszéljék munkájuk eddigi hiányosságait és ezek megszüntetésével sikeresen teljesítsék alkotmányünnepi felajánlásukat. Gombás Ferenc művezető elmondotta, hogy a műhely kollektívájának 8-10 százaléka már velora váltotta ígértét. A dolgozók az együttes felajánlás egyes pontjait is teljesítették, de még is van adósságuk.

A termelési értekezlet hozzászólói az eredmények mellett bátran feltárták a hiányosságokat is. Bárdos Béla békebizottsági titkár elmondotta, az eddigi termelési értekezleteken sokszor szünetelték, hogy milyen nehézségek akadnak a terv teljesítésében. Ezeket jegyzőkönyvben vetették, de nem mindig változtattak a hibákon. Kérte az üzemi bizottságot, hogy legközelebb gondosaiban orvosolja a dolgozók kéréseit.

Nagy helyeslére talált a termelési értekezlet résztvevői között Sperl László munkairányító hozzászólása. Sperl rámutatott arra, hogy az induktoros telefonok gyártására előírt tervük teljesítéséhez nem kapnak elég segítséget a műszaki dolgozóktól. Hónapok óta nem tudták teljesíteni ezt a tervet, mert az előírásnak csak jelentéktelen részéhez biztosított induktort. Ezután felsorolt még néhány olyan alkatrészt, amely előreláthatólag késik, pedig nélkül veszélyben forog a terv teljesítése. A többi között sürgette a vörösréz-rozettaesavarak gyártását és javaslatot tett, hogy a csavereket vasból készítsék, mert ezek is megfelelőek a kívánt célra.

Szerdahelyi József szerszámraktáros és Kekuk János csoportvezető arról szólt, hogy bürokratikus módon kezelik a szerszámmellátást. A műhelynek havonta legálább 200 darab türeszelőre volna szüksége, azonban az anyagbeszerzők erre hivatkoztak, hogy nem lehet kapni. Ekkor Kekuk János maga keresett fel egy szaküzletet és onnan 20 türeszelővel tért vissza. R.

Stefko Ferenc, a termelési főosztály helyettes vezetője válogatott a felvetett problémákra: A legnagyobb hibát ebben látta, hogy a művezetők nem teljesítik a munkairányítók kérését és az üzemek munkairányítói között sincs meg a megfelelő együttműködés.

A termelési értekezlet résztvevői újabb munkafelajánlásokat tettek, hogy megszüntessék a műhelyben lévő hiányosságokat és beállítsák a tervet. Németh Jánosné szerelő az "Augusztus 20" brigád nevében megfogadta, hogy 5.000 hívóművezet szerelnek össze határ-15 előtt augusztus 18-ig és a termelés növelése, a tisztasági, valamint a Deák-mozgalom célkitűzésének teljesítése érdekében versenyre lép a gyár valamennyi brigádjával./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51 kiadás

1952. augusztus 7.

24 óra 5 perc

A lengyeltóti gépállomás augusztus 7-én délig 102 százalékre teljesítette cséplési tervét

Vid Mi /Me Io / mész

A lengyeltóti gépállomás traktoristáinak huszonkét cséplőgéppükkel 51.500 gabonát kellett volna elcsépelniük augusztus 20-ig, ők azonban az Alkotmány ünnepének tiszteletére felajánlották, hogy ezt a munkát augusztus 10-re elvégzik. A cséplőgépek feladós vezetői párosversenyre léptek egymással. A gépállomás a vállalt augusztus 10-é helyett, már augusztus 7-én délig 102 százalékre teljesítette cséplési tervét, vagyis az előírt 51.500 mázsával szemben 52.530 mázsát cséplött el.

Földi Jánost - aki 800-as cséplőgéppel az előírt 17 vagon helyett 25 vagon és 40 mázsát cséplött -, a lengyeltóti tanács külön is megdicsérte kiváló teljesítményéért és ezért a jó népművelő munkáért, emellett elérte, hogy a vele cséplőgépe dolgozó parasztsztróka valamennyien közvetlenül a cséplőgéptől 100 százalékgig bontak el a gabonát kötelezettségüknek.

Az állomás cséplőbrigádjaiknak versenyéből Reichert József brigádja került ki győztesen: 5 géppel az előírt 116 vagon helyett 132 vagon gabonát cséplött. /MTI/

Teljesítették augusztus 20-i vállalatukat - már postfelfüggetlésükön dolgoznak az Április 4. Gépgyárnak a "November 7." örömvét szerelési dolgozói

SL/Tot/Me SL Io plusz 2

Az Április 4. Gépgyárnak a November 7. örömvét építésénél dolgozó szerelési levelet küldtek Rákosi Mátyásnak:

"Az újabb és újabb munkesikerekért veünk vállaltva harcoló szakszervezetekkel együtt örömvét jelentjük, - mondja a többi között a levél - hogy az Alkotmány ünnep tiszteletére tett vállalkozásukat becsülettel teljesítettük. Így akarjuk bebizonyítani, hogy harcos katonái vagyunk a békének, hű fiai pártunknak. Sikorünk eléréséhez a hős szovjet nép példája adott újabb erőt, amely megalkotta a kommunizmus építkezéseinek elsőszülöttét, a V.I. Lenin csapatot és a einljenszki vízierőművet.

Vállalatunk teljesítésével 6.886 munkanapot, 293.326 forintot megtakarítottunk meg drága hazánknak, békét védő, szocializmust építő munkánk k. Elért eredményeink újabb tettekre serkentenek bennünket. Elhatároztuk, hogy augusztus 20-ig tiszteletére további 5 százalékkal növeljük teljesítményünk t. IV-es és V-es közlők szerelésénél. Jó felvilágosított munkával 0.5-ről 0.2 százalékre csökkentjük az igazolatlanul hiányzókat szánt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1952. augusztus 7.

21 óra 15 perc

Élüzemavató ünneplés a Középülettervező Vállalatnál

t Sz/Ma/Jné Ie 3

A tervező irodák elmúlt negyedévi versenyében a Középülettervező Vállalat lett az első és a Mezőgazdasági Épület és Település tervező vállalatból elnyerte az élüzem kiüntetését.

Az élüzemavatáson rövid kulturműsor után az Építő-  
Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete elnöksége nevé-  
ben Gázmár Sándor köszöntötte az ünnepségen megjelent dolgozó-  
kat és a tervező irodák küldöttait. Ezután Tabéri Iván, a  
MEZŐTERV igazgatója átnyújtotta Gádoros Lajosnak, a KÖZTI igaz-  
gatójának az élüzem tervező-irodák köréne és megörökítő vörös  
börkötésű albumot. Tabéri Iván felhívta a KÖZTI dolgozóinak  
figyelmét: tapasztalataik után ők már megtanulták, könnyebb az  
élüzem kiüntetését megszerezni, mint megtartani, - majd átadták  
a vörös selyenzászlót.

Benkhardt Ágoston, az építésügyi minisztérium ter-  
vezési főosztályának vezetője hozzászólásában utmutatásokat  
adott a dolgozóknak az élüzem cím megtartásához; majd elmondotta:  
ezután minden hónapban értékelni fogják a tervező irodák verse-  
nyének eredményeit. Ezután a legjobb dolgozóknak pénzjutalmat  
adott át.

Felszólalásaikban a dolgozók ígéretet tettek az él-  
üzem csillag és a zászló megtartására. Rimanóczy Gyula műterem-  
vezető ennek érdekében felajánlotta, hogy a Budapesti  
Műszaki Egyetem rajztermi épületszárnyának terveit december  
31-e helyett, augusztus 30-ra elkészítik. /MTI/ 9

Élüzem ünnepség a Növényolaj és Szappangyárban

t gyr/Jné/Jné Ie 3

A Növényolaj és Szappangyár most nyerte el először az élüzem kitüntetését. A második negyedévi tervet 99.5 százalékos teljesítés mellett 104.4 százalékra teljesítették, 11 százalékkal nőtt a termelékenység.

Az élüzem-ünnepségen Szilágyi Géza, a növényolaj és szappanigazgatóság vezetője beszédében kiemelte, - az élüzem dolgozói megmutatták, hogy az alulról jövő kezdeményezés, a jó verseny szellem és az újítómozgalom milyen eredményeket hozhat. A vállalatvezetőségnek ugyanis az volt a véleménye, hogy a tervük faszított, nem tudják teljesíteni. Mikor a minisztérium közbeavatkozott a dolgozókkal ismertették a tervet, lelkes felajánlások születtek, újításokat kezdeményeztek és a műszakiak bekapcsolódtak a versenybe. A dolgozók megcáfolták a vállalatvezetőség véleményét, nemhogy teljesítették a tervet, de olyan eredményt értek el, amellyel elnyerték az élüzem kitüntetését.

Szilágyi Géza ezután több mint tízezer forint jutalmat osztott ki a legjobb dolgozók között.

Az ünnepségen számos dolgozó tett újabb felajánlást az Alkotmány ünnepének tiszteletére. /MTI/

M T I B E L F I L D I H I R L A P

54. kiadás

1952. augusztus 7. 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

&

P/Ie

A Meteorológiai Intézet

jelenteti augusztus 7-én

csütörtökön este 21 órakor:

A hőség nyugat felől

kissé mérséklődik

A tengeri eredetű légtömegek folytatják előnyomulásukat szárazföldünk középső részein és elérték a Kárpát-médcéjét.

Hazánkban csütörtökön nap közben a hőmérséklet 34-36 fokig emelkedett, a délutáni órákban megszaporodott a felhőzet, megjelent a déli szél, az esti órákig néhány helyről zivatar jelentetkezett, egész kis mennyiségű esővel.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm mérsékeltan emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: <sup>en</sup> Valamivel több felhő, néhány helyen záporosó, zivatar, időnként megélnékülő délnyugati, nyugati szél, a hőség nyugat felől mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: <sup>en</sup> Péntek reggel 18-20, délután 31-33 fok között. /MTI/

---

V e g e